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Yrev0vvn Afjdoon @ovtnti

Befaidve O6t1 elpon cvyypagéag avtg g epyaciog Kot 6Tt Kabe Pondeta v omoia iya yio v
TpoeTOaGio TG lval TANPOS avoyvOpIGHEVN Kot avagépetal otny epyacio. Eniong éxm avapépet
T1G Omoteg mNyEC amd TIg omoieg Ekava yprion dedopévav, Wemv N AéEemv, glte aVTEC avapépovTat
akppag site mapappacpéves. Eniong Befarodve 0Tt vt 1 €pyacio TPOETOYAGTNKE OO EUEVO TPO-
COTIKA EOTKA Y10 T GLYKEKPLUEVT EPYACTLAL.

H éykpion g nruyakng epyasiog and to Tumua Hiektpoldoywv Mnyovikdv kot Mnyavikov Ymo-
Aoyotov tov Tlavemomnuiov TTleAomovvnoov dev VTOMADVEL OTOPAITHTOG KOl ATOd0Y | TOV 0md-
YEMV TOL GLYYPAPEN €K LEPOLVG TOL TN HOTOG.

H mapovoa epyocio amoteAel mvevpatikn woktaeio tov ottt Kupélov 'ewpyiov Kmvotaviivov
TOV TNV EKTOVNGE. LTO TAAIGLO TNG TOALTIKNG AVOIKTNG TPOGPACNS O GLYYPAPENS/ONULOVPYOS EKY®-
pet oto [Mavemomuio [Telomovviioov, pun amoKAEIGTIKY AOELN YPTIONG TOV SIKOLMIOTOG OLVOTAPOLY®-
MG, TPOGAPLOYNS, ONUOGLOV SOVEIGHOV, TAPOVGINCTG GTO KOO Kol YNOloKNg 01éyvuong toug ote-
Bvdg, o€ NAEKTPOVIKT LOPON KOl GE OTOLOONTOTE PEGO, Y10 OOUKTIKOVG KOl EPEVVNTIKOVG GKOTTOVG,
GVEL OVTOAAAYHLOTOG Kot Y10, OAO TO XPOVO SLAPKELNG TOV OTKOLOUATOV TVELUATIKNG 10toktnoiog. H
avolKTn TPOGPacn 610 TANPES KEIUEVO Yoo HEAETN KOl avAyvmoTn 0gv onuaivel Kab’ olovonmote
TPOTO TOPAYDPNCT SIKALOUATOV SLOVONTIKNG WO10KTNGIOG TOV GLYYPAPER/ONUIOVPYOD OVTE EMITPE-
TEL TNV OVOTOPAYWOYT, AVOOUOGIELON, AVTIYPAQPT], ATOONKELGT|, TMOANCT), EUTOPIKN YPNOT, META-
doon, dtavour, £K80om, eKTéELEDT, «uetapdptoon» (downloading), «avaptnon» (uploading), petd-
(QPOCT|, TPOTOTOINCT| LLE OTOLOVONTOTE TPOTO, TUNUATIKA 1) TEPIANTTIKA TNG EpYATiog, Xwpig T pnm
TPONYOVLEVT] E£YYPOUPT] GUVAIVEST] TOV GLYYPAPEN/ONoVPYoVL. O cuyypapEac/onuovpyos dtatnpel
T0 GUVOAO TV NOIKOV KOl TEPIOVGLOKDY TOL OIKOUOUAT®V.



Iepiinynm

To tehevtaio ddotnua VEAPYEL EVTOVI 1| AVAYKT Yo €EEVPEST] VEMV GQPAADY 0AYopiOU®V KpLTTO-
yYpdonong KatdAinAwv yuo e€edikevpéveg vmpeciec. Qg mpog TN mpoondbelo avtn T TEAELTALN
YPOVIOL VITAPYEL GE 1OYD £VOC VEOG GNUOVTIKOG S10y®VIGUOG Y1 TETO10V TOHTTOV aAyopifuwv oty omoia
AapBavouy pépog OG0 EPELVNTIKG IVOTITOVTO KO TOVETIGTHULO OGO KOl YVOOTEG ETUPIES LLE OKOTO
NV €0pECT TOV KAAVTEPOL alyopiBpov Katapyds amd drnoyn acpdielag yio cuotipata. Ot adyopid-
not avtoi givan towov Lightweight kot dnuiovpyndnkay yio tov dtayoviopd mov dopyavwoe 1 NIST
(National institute of standards and technology). Xxomnd¢ tng TTuylaKNC Epyaciog avTic eivotl va vAo-
nomBovv 600 and Tovg alyopBpovg ToL £xovV TTpotadel € aVTOV TO dtayOVIoHo oe Kodtka VHDL
Kat va yivel n avtiototyn viomoinon tovg oe FPGA. Ot adyopifpotl mov emAéytnkay vo vAorombovy
gtvar yio apyn 0 akyopdpog Spix mov vwoPfAndnke kot oyedidotnke omrd Toug Riham AlTawy, Guang
Gong, Morgan He, Kalikinkar Mandal, ka1 Raghvendra Rohit, ka1 0 de0tepoc alyoptOpoc mov emaé-
ymke givar o GIFT-COFB mov vrmoPAndnke ko oyedidomnke and tovg Subhadeep Banik, Avik
Chakraborti, Tetsu lwata, Kazuhiko Minematsu, Mridul Nandi, Thomas Peyrin Yu, Sasaki Siang,
Meng Sim, Yosuke Todo. OLa o Koppdtio Kddka wov vAoTomOnkay, emPefaidbnkay o eninedo
npocopoimong pe to Tpdypappo Xilink ISE Design Suite 14.7.
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Kepdararo 1

1.1. Evcayoyn

YKOMOG NG TOPOVoHG TIVYWOKNG epyaciag Mtav va  emAeytodv 600  adyopiBuot
KPUTTOYPAPNONG 0o TOVG aAyopifpovg mov vrofANONKay 6To StyOVIGUO TOV S10pYAvmoE M
NIST (National institute of standards and technology), kot otn cuvéyeio vo. vAomomOei o
VMKO oV TTEPLYPAPEL 0 ahyOpBpog pe T xpnon g yaAwscag VHDL. O npdtog alyopiBpog
nov emAgytnke givar o SPIX. komdg g emAoync avtg, NTav 1 e£otkeimon pe Tov TPOTo Tov
VAOTTOOVVTOL Ol OAYOPIOUOL GE VAIKO KOl 1| OPYLTEKTOVIKY] OV Ypnotponoteite. Meydin
Bapdtnra oty emoynq tov adyopibpov SPIX édwoe o alyopiBpoc ACE mov emiong eiye
voPAnOel 610 doywviopod o omoiog giye vAomomuévo VA og kddka VHDL kot facileton
otV 0w apyttektovikn pe tov adyopipo SPIX. Avtd odnynoe otnv mo g0KOAN Katavonon
TOV VAMKOD KOl GTOV TO €V0KOAO GYEOCUO TOL OO TN OTIYUN TOV ®G UETPO avAPOPAg
xpNooromOnke o VAIKS tov aiyopifuov ACE. Metd v Katovonon ToV apyITEKTOVIKOV
TOV YPNGILOTOLOVVTOL GTNV VAOTOINGN TOL LAIKOV Kot T £E01KEImON pe Tovg aAyopifpovg,
eMAEYTNKE €vag deVTEPOC aAYOPIOLOG 0 omoiog Ba émpene va vAomoinOel €& oAoKANPOL amd
™V apyn o€ LAIKO yopig t Pondeta kdmolov mopamAnciov Kodika. O devtepog aAyOpOpog
nov emAéytnke ivor o GIFT-COFB. I'a v kataypaen tov kodwo VHDL ypnoyoromdnke
10 mpoypoppo Notepad ++ kot yioo TPOCOUOIDOES KOl HIKPO O10pODGEC TOL KMIKQ,
ypnoponomdnke to mpoypappo ISE Project Navigator 14.7 tng Xilinx. I'a ™ ovyypoaen tov
KELEVOD TNG TOPOVGOC TTTVYLOKNG EPYAGiog xpnoponomdnke to Tpdypappa Microsoft Office
365.

210 de0TEPO KEPAAOLO TNG TALPOVGOS EPYOTING, TEPLYPAPETAL 1] OAPYLTEKTOVIKT TOV aAYopiBLov
SPIX. Apyikd, to kepdloto Eexvael avorlvovtag TS Pacikés Tpodiaypapég tov akyopifpov
KOl 6T GLVEXELX OVOADOVTOL 01 PAGELS AetTovpyiag Tov. Akolovbel, n avaivon Tov fnudtov
TOL TVPNVA TOL OAyopiBuov Tov givor petdbson SLISCP kat avaivovtor OAOL 0L unyovicol
Kot £vOeTec petabéoelg mov ektedovvral pall pe v koplo LeTdfeon. Xt cuVEXELD, AVAAVETE
10 KOKA®UO TOL alyopiBuov deiyvovtag mmg cuvoéovtal Oha ta otoryeia peta&d tovg. Ipv 1o
TEAOG, avapEpovTal Ta apyeio mov mepiEyovv Toug kKadikeg VHDL mov ypdetnkav Kot moleg
Aertovpyieg n otoryeio kKGO apyelo KO TePEEL. XTO TEAOG, OIvETOL 1] AOYIKT) TTOL 0ONYNGE
OTIG GYESUOTIKEG ATOPAGELS TOV adyopiOuov SPIX.

270 TPiTO KEPAAALO TNG TOPOVGOG EPYACGIOG, TEPIYPAPETAL 1] APYLTEKTOVIKY] TOV aAyopiBiov
GIFT-COFB. Apyikd, 10 kepdlowo Eekwvdhel avaldoviog Tic POoiKES TPodlaypoupEs TOv
alyopiBuov. Axolovbel, n Aemtopepng aviAvorn TV PUdtOv Kol UNYOVICUOV TOL UITAOK
kpurroypdonong GIFT. Xt cuvéyeta, akorlovbei n Aemtopepng avdAvon TV AEITOLPYIDV TOV
nepiEyel to umiok COFB. Tt cvvéyela, eEnyeite o ypoviouds Tov alyopifpov Kot avaAideTe
T0 KUKA®UO TOL 0AYOpiBHOV VD TavTOXpOVa eENYEiTe 0 TPOTOG TOL OAANAOETIOPE TO UTAOK
GIFT pe 1o pumhoxk COFB. TIpwv 10 1€A0G, ava@épovtal To apyeio Tov TEPLEYOVV TOVG KOIIKES
VHDL mov ypdetnrav Kot moleg Aertovpyieg n otoryeio kabe apyeio KddOwKo meptéyel. X10
TEAOG, OIVETOL M AOYIKN TTOL OOMYNGE OTIG GYESNOTIKEG amoPioelg Tov akyopifuov GIFT-
COFB.



210 TETOPTO KEPAANLO TNG TOPoVCNS EPYACING, TEPLEXEL TO AMOTEAECUATO GVVOEONC Kol
OTOTEAECUOTO TOV AEITOVPYIKOV TPOCOUOIDCEMY OO TO VAIKO TTOV YPAPTNKE LE TN XPNON TNG
yAoooag VHDL. Ot tpocopoidoetg éywvav PeETd amd enttuyn cbvOeon Tov LAKOD Kot yiveTot
OYOMOGLOC TV OTOTEAEGLATOV Y10 KAAVTEPT] KOTAVONON.

210 TEUMTO KEPAAMLO, OIvVOVTOL TO GUUTEPAGUATO TTOV PyRKOV UETO TNV OAOKANP®OTN TNG
TTUYLOKNG EPYOACIOC.

210 T€A0C, vLapyet PpAoypapia pe To PiAio Kot 1GTOTOTOVS TOV YPNGUYLOTOONKAV KATA THV
eKTOVION NG TTVYWOKNG epyaciag 6co akopo kot to apyeia oe kKddka VHDL mov
vAomomOnKav.



Kepdararo 2
AlyoprOpog Spix

2.1. Tevikn Heprypaon

O Spix eivar évag alyopiBuog kpumtoypdenong mov oyedidotnke and tovg Riham AlTawy,
Guang Gong, Morgan He, Kalikinkar Mandal, kot Raghvendra Rohit kot vrootnpilet
enefepyacio pnvopdtomv Kol oxetikdv dedopévov (Associated Data). Xpnoylomoleitar yia
EAAPPLEG EQOPLOYES TOV UTOpPOVV va gyyunBolv tn nonce povodikdtnta yo acediee. O
aAyop1Opoc avtdg mpooeépet 128-bit aopdleia kKot vTootnpilel Vo Aettovpyiec. XTo avdTEPO
eninedo, o alyopiOpog Spix viobetel v katackevn monkey duplex [6][7] n oroia vroopilet
V0 OlopopeTikd €10M ekTéAEONG Yoo TV €QAPUOYT TG HetdBeong mov mepieyel. Ta dvo
dtapopeTikd €10 extédeong ennpedlovv o apBpd TV yopwv mov Ba extedectel 1) petdbeon.
Ymv ovoia o SpiX givar évag odlydplOpog kpuaToYpaenoNns 0 0moiog meptEyel dHO TPOTOL
ektéleong g petabeong SLISCP-light [14]. Xe avtd to kepdAaro, Oa yivel Tapovoiocn Tov
POy PaP®V TOV olyopiBuov Spix poli pe tov Tpdmo Aettovpyiag Tov Kat Tov TPOTo XPHong
TV petofécewv Tov. X ocuvéyewr Bo aKOAOLONGEL AELTOVPYIKN) TPOGOUOIMOT TOV
alyopiBuov kot Oa avorvBel n Aoykr| 61N oyediaom tov.

2.2. Emoxémnen Spix

O akyopBpog Spix mpooeéper 128-bit aopdrein kar vmootpiler dbo Aertovpyieg. H
Aertovpyia g kpumToyphenons déxeton Eva krewdi (K) peyébovg k-bits, pio nonce peyéboug
k-bits, éva ufivopa (M) petoforropevov peyébouvg ko ta oxetikd dedopéva (AD). Tapdyet
éva kpumroypapnuévo keipevo (C) ioov peyébovug pe to keipevo ko pio etikéra (T) peyébovg
k-bits n omoia ypnopomoteite yioo TNV awbeviikomoinoen g NONCE, TOL UNVOUOTOS KOl TOV
OXETIKOV dgdopévmv. Avtiotorya yio TN Agttovpyio TG OMOKPULITOYPAPNONG OEYETOL £val
KAEW1, pio NONCE, TO KPLTITOYPAPNUEVO KEIHEVO, Ko oyeTIKA dedopéva. TTapdyel o apyucod
KEIUEVO av 1 avBevTiKoToino™ e TN YPNON ETIKETAG YIVEL EMTLYDG OAADS TOPAYEL VOO
OQAUALOTOC,.

2.3. Tpémog Lertovpyiag

H Aertovpyio tov akyopibuov Spix answkovileton oto oyfuo 1. Emnutiéov o adydpiBuoc xpn-
GLUOTOLEL PAGELS APYIKOTOINGNG Kol OPLOTIKOTOINGTG TOV KAVOLV TNV OVAKTNGT KAEWLDV 60-
OKOAN Kot KOOGTA TNV TAAGTOYPAONOT U1 QKT OKOLO KOL OV EIVOL YVOGTY] 1] ECMTEPIKT
KaTAoTao™ ToL aAyopiBuov. Onmg aneikovileTor 6TO TOPAKATO GYNUA, 1| AEITOVPYIN KPVTTTO-
Ypapnong mepi€yel téaceplc paoelc. Ot paoelg eivar 1 apykoroinon (Initialization), enegep-
yooia oxetikdv dedopévav (Processing Associated Data), kpvrtoypdonon (Encryption) ko
oplotikoroinon (Finalization). H amokpuntoypdenon sival avtictoyn pe tn dtopopd 0Tt avti
Y @AoM KPUITOYpAPNong £xel pdom amokpurtoypaenons. Ot pdcelg apyikomoinong Kot opt-
oTiKomoinong xpnoiporotovy petddeon SLISCP dekaoytd fnudtov yio kabe Koppdtt kKAES100



Kot NONCe ov dEETOL 0 AAYOPIOUOC EVED 01 VITOLOUTEG PAGELS YpNoLonotovy petddeon SLISCP
evvéa Pnudtov ylo KaOe KopUATL OXETIKOV dEG0UEVMV Kol KEWWEVOD TPOG KPLTTOYPAPTON TOV
déxetar o adyopdpog. Ot pdoelg kpumtoypaenong Ba avarlvBodv oe endueva ke@arata.

init{N,K)
—_—

0x01 0x01

Initialization Processing associated data Encryption Finalization

Iypee 1 — Asrrovpyio kputoypaeneng aryopibpov Spix

O mupfvog Tov aiyopibupov eivor n petabeon SLISCP. H petdbeon ovth eneepydleton pia
Katdotaon S peyébovg 256 bits. H katdotaon avth mov eneéepydletar, xopiletar og rate bits
(Sr) xau capacity bits (Sc). O yopiopdg g Katdotaong anelkovifetatl 6To oyAuo 2 OTov TO
KOUUATL Katdotaong rate amewkoviletor pe mpactvo ypdpo Kot TO KOUUATL KOTAGTOoNG
capacity oamewoviletor pe yrpt ypodpo. Olo 10 Kouudtt e KaTdoTaonS apyIKonoleital e
KAEWl Kol NONCE &vd TO TPAGIVO HEPOS NG Kotdotaong Sr ypnoulomoleite yuo vo
amoppoPnBoHV Ta GYETIKA OE00UEVA KOl TOL KEILEVA TPOG KPLTLTOYPAPN G GTNV KATAGTOGT TOV
alyopiBuov yuo enelepyacia.

‘ 62 ‘ a‘ ‘ E: ‘

> ‘

Ba ‘ B

Bg By Byg Biy ‘ Biz ‘
Big ‘ Bzo ‘
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rate byle |:| capacity byte

Tynue 2 — Arelkovion Katdotoong S
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e ‘ 6l ‘ B ‘
B ‘ B ‘ Bis ‘
Bzy ‘ B2z ‘ Bz ‘
Bz ‘ Bag ‘ By, ‘

2.3.1 ®aon apykomoinong

Y& auTn ™ eAaon, N KoTaotaon S mov £yl ¢ 16060 0 adlydp1OLog, apyikomoleitat e T NoNce
ueyébovg 128 bits ko pe to Khewdi emiong peyébovg 128 bits. H nonce Ba ympiotei og 600
koppdria (NO kot N1) tov 64 bits kot 0o arobnkevtodv oto TtpdTo oyxtd bytes kot 6to Tpito
oetT TV oxT® bytes avtiotorya ¢ katdotaonc. Tt cvvéyeia to KAEWi emiong Oa yoplotel o
dvo koppdria (KO kot K1) tov 64 bits kot 6o amobnkentodv 610 d£0TEPO KOl TETAPTOG GET TOV
oyt® bits g katdotaong. Aeov poptmbei | katdotaon pe TIg TIHES, akoAovbel  petdbeon
SLISCP dekaoytd Pnudtov otny £0mTEPIKN KATAGTACT KOl 1) Sl0dIKOGio apylkomoinong
OAOKANPAOVETOL Kot 0 ahydp1Opog elvar EToyog va deytel oyetikd dedopéva Kol KEIPEVO TPOg
Kkpvrtoypdenon. Eximhéov oe avt ) edon o domain separator wapdyet tnv tiun 00 oALG dev
o amoppoenbel otnv eocmtepikny Koatdotaon. H dSwdikacio g apywkomoinone g
KaTAoTOoNG e NONCE Kot KAEWT anekovileTot Kot 6To oynua 3.



B, ... B;  «—No[0]...,No[7]
Bi6.... B < Ni[0]...,Ni[7]
Bs,..., Bis <« Ko[0]...,Ko[7]
B, ..., By «—Ki[0]...,Ki[7]
S < P(S)|

S —P3Sr@Ki.S),i=0,1

Typo 3 — Apyukonoinon aiyopiOpov Spix

2.3.2 EneEepyocio 6YETIKOV 000 UEVOV

Y& UtV TN EAon To GYETIKO dedopéva yopilovtal oe pmAokg tov 64 bits. Kabe pmiox
OYETIKOV dedoUEVOV YmpileTor o dV0 vopmlok Tmv 32 bits kot anoppopdte 6To Sr KOppATL
™G €0MTEPIKNG Kotdotaong S pe m ypnon g evioang XOR. To mpmdto vmoumiox
amoOnkevetan 6to B8 émg B11 tng Sr katdotoong evad to de0TEPO VIOUTAOK amodnKevETAL
oto B24 éwc B27 g Sr katdotaong. EmmAéov, n otabepd tiunq 01 mov mopdyelt o domain
separator amoppo@dte 610 TELOG TNG ECMTEPIKNG KaTAoTaoNG S pe TN xpnon evioing XOR
®ote vo 0gigel otov aAyopBno OtL givol @dom enefepyaciog CYETIKOV OEOOUEVOV. X1
ovvéyela, epapudletar petabeon SLISCP evvéa Pnudtov oty ecmtepikn katdotacn. A@od
TEAEIDGEL 1| ENEEEPYATian OAMV TOV GYETIKMV 0EOOUEVOV TOTE 0 aAYOPOLOG eivan £TOOC Vo

TPOYWPNGEL GE PAGT KPLTLTOYPAPNOTC.

2.3.3 ®aon Kpuvrrroypaenong

[Tapopoa pe ™ eaon eneEepyaciog GYETIKMV OEOOUEVMV, £TGL KOL GTN PAGT KPLTTOYPAPT|ONG
KGO UTAOK UNVOLOTOC amoppoOPaTe 0TO SI KOUUATL TG E0MTEPIKNG KATACTOONG S e TV
evtoA] XOR. To mpdto vmoumiok pnvopatog omobnkevetor oto B8 éwg B1ll g Sr
KOTAGTOONG EVD TO SEVTEPO VITOUTAOK amodnkevetanl 6to B24 éwg B27 g Sr katdotoonc.
Emumdéov, 1 otabepd tiun 02 mov mopdyel o domain separator amoppo@dte 6to TEA0G NG
E0MTEPIKNG KATAGTAONG S pe TN ypfon g evioing XOR dote va deiel atov adydpiBuo ot
givor @domn Kpumtoypaenons. Xt ovvéyela, epapuodletar petdbeon SLISCP evvéa Prnudrtov
OTNV €0MTEPIKN Kotdotaon. Apov tereidoel 1 eneepyocioo OAOV TOV UNVOUATOV TPOG
KPUTTOYpapnom TOTE 0 aAyOPOLOG Elvar £TOLOG VO TPOYWPNCEL GE PACT OPIGTIKOTOINONG.

2.3.4 ®aon oproTiKoTOINGNG

Y& ovtn T @aon, o domain separator mapdyst tiu 00 ko epapudletar 6t0 TEAOG NG
E0MTEPIKNG KATACTAONG HE TN xpnon ¢ evioAg XOR dote va deiel otov adyopiBuo oti
etvar paon opiotikonoinone. H tiun avt) vrodeikviet Ty Evapén T opioTikonoinong Kot to.
UTAOK KAEWUDV OTOPPOPOVTAL GTNV KOTAGTOOT. XTN GLVEXEW £poapuoletor n petdbeon
SLISCP dekaoytd nudtov. Téloc, o avt ™ @don mopdyetal kot eTikéTo peyébovg 128 bits
YL AOYOUG ETOANOEVONG GE PETEMELTO OMOKPVTTOYPAPNOT).



2.3.5 Anokporrtoypaenon

H Sadicacio amokpurtoypdenong ivol mapopola pe tn dodikacio Kpumtoypaenongs, Le m
dtapopd OTL avTi PACT KPLTTOYPAPTONG EKTEAEITE PAOT) ATOKPVLTTTOYPAPTOTG.

2.4. Mnyaviepoi alyopiOpov Spix.

270 TTPONYOVUEVO KEPAANLO avaEpOnKe M Tapaywyn pia otabepd TYWNS TOL TapdyeTatl amd
éva unyoviopd mov ovoudletor domain separator. O domain separator ivat £vog pnyoviopog
7oV Tapdyetl pio otabepd Tiun peyébovg twv dvo bits n onoia ypnoomoieite yo vo deiyvet
otov oAyopiBuo oe mo @don vo oArdlel. H otobepd Ty oamobnkedetonr 6to TEAOG NG
€0MTEPIKNG Katdotaong S tov alyopiBuov. Ot tipég mov avtietoryovv oty kdbe Pdorn mov
mepLEYEL 0 ahyopBpog, anetkoviCovtor 6to oynua 4.

Initialization| Proc. AD [Enc. & Dec.|Finalization
0x00 0x01 0x02 0x00

Typa 4 — Domain separator otafgpéc

Emumdéov moAd onuavtikdg punyaviopog sivar to padding. Onwg avapépdnke kot mpv o
oAyop1Ouog déxetonr puMvopo petafoaAiiopevov peyéBovg, oAAd pmopel vo emelepyaotet
ovykekpévo uéyebog unvopatog. ‘Etot Aowmdv, n Aettovpyio padding mpocOétel undevikd oto
OYETIKA OESOUEVA KOl GTO UNVOLATO TTPOG KPLTLTOYPAPNON £T6L MGTE OTAV 0 OAYOPLOLOG TaL
yopicel og PTAOK va givar OAa icov peyéBovg. Av to pivopa givor 110m o€ cwotd péyedog, Tote
Ba t0 poptmacel kotevbeiov oTov aAydpiBpo. O €heyyog Tov UNYoVIGHOD aVToL Yivetol kabe
QOPA OV £Vl VEO UTAOK OEOOUEVMV EIGEPYETAL GTOV ahyOp1OLo Yo emeepyacia.

2.5. MetaOgon sLISCP-light

e TPONYOOUEVO KEQPAANLO KATE TNV TEPLYPOPT] TOV PACEWV TNG O1UOTKAGI0G KPLTTOYPAPT|ONG
avaeépbnke pio petdeon SLISCP n omoia exteleite yio cuykekpyévo apbpd Pnudtov
avoldyog v edaon. To 6voua SLISCP ypnouonoteite yio cuvtopio tov SLISCP-light kau givan
Booiko koppdtt tov adyopiBuov Spix. H petdbeon SLISCP déyeton eicodo peyébovg 256 bits
Kot wapdyet pio €£000 ioov peyéBovg. H petabeon ympilel v elcodo mov déxetan oe t€00epal
umhok tov 64 bits kdOe éva. X1n cuvéyela EEKIVAEL TO LETAGYNUATIGUO TOV TEGCAP®V UTAOK
ekteElmvtag tpia Pruata. To mpdto PAua givar n avikatdotaon tov umhok (SSb), ot
ovvéyela, okoAovbei N TpocHnkn otabepav Pripatog (ASC) kat tedevtaio Ppa eivor n aiiayn
TV 0écewv tov umiok (MSh). Xto oynua 5 diveton 1 Ypoa@iky avorapdotacn Tov nudtonv
™¢ petdbeonc SLISCP.



Yyqna 5 — MetaOeon sLiSCP-light

2.5.1 Avtikatdostaon prrox (SSb)

Y& avto 10 Ppa to TPdTO Kot Tpito pmAok (X0 kot X2) moapopévouy idio Kot Tpoympave 6To
emopevo Prpa. To devtepo kan té€tapto pmhok (X1 xar X3) tovg epappoleton pio pikpdtepn
évbem petdbeon mov Aéyetar Simeck Box (SB-64). H évBetn petdOeon SB-64 ekteheite yia
oyt® Puata yo kébe Eva Ppa mov exteheite 1 petdbeon SLISCP. Aol epapuocstovv ot
Aertovpyieg g petdBeong SB-64 oe avtd ta pumhok, tote £€£000G TOVG Bo TPOYWPGEL GTO
gmouevo Pripa.

2.5.1.1 Simeck Box

To Simeck Box eivon pio évOetn petdbeomn n omoia d€xeton pia €i60d0 Tmv 64 bits kot Topdyet
pia €060 icov peyéBovg. Xe avtd Tov akydpiBpo extedeite Yo oxtd Prjnato. Xe ke Prpo
7oL ekteAeite 1 évBetn petdbeon SB-64, npocbitete ko pia otabepd Tiun (rC) oto ecwTEPIKO
™m¢ Kotaotoons. H otabepd tun rc mapdyetor omd évav 7 bit LFSR. Xto oyfua 6 divetar n
YPOPIKN avamapdotacn evog Prpatog Simeck Box mov ypnoonoteite ot petdbeon SLISCP.

¥7,...y1,y0

—{ 4 — xy Xg —

Tis.0.

Type 6 — Simeck Box

2.5.2 TIpocOkn otabepdv (ASC)

AvTtd 10 Prjpo OxeTal TOL EVNUEPOUEVO UTAOKS OO TO TPONYOLUEVO Prjna kol ekteAel
nepartépm Aettovpyies. o apyn oto mpdTo kot tpito umhok (X0 kot X2) mpocHétovtar ot
otafepég Prpnartog (SC) mov Tapdyovtar omd Tov idto 7 bit LFSR mov mapdyet kot tig otobepég
™mc évBetng petdBeong SB-64. O otabepég avtég £xovv péyebog 8 bits kat mpoobitovtar ota



televtaio oxtd bits ¢ kotdotaong mov mepiEyovv avtd ta urhok. To debtepo Kkt TETOPTO
umAox (X1 ko X3) moapapévouy idia kot Tpoywpdve 6To EMOUEVO PR,

2.5.3 AhMayn 0écemv prrok (MSb)

e avutd to Prua apyikd Oa extereotel n wpdcn XOR petabd tov pmiok X0 kot X2 pe to
umiok X1 ko X3 avrtiotoya. To amotéleoua tov npdéemv Oa amodnkevtel ota priok X0 kot

X2. Zm ovvéyewn, Ba yivel adloyn tov Bécemv TOV UTAOK UETOKIVOVTIOS OAO TO. UTAOK
KukMKa o 8éon apiotepd. (X0—X3, X1—X0, X2—X1, X3—X2)

2.5.4 MMapayoyn ctadepov

Y1 meptypaen| g Aettovpyio tng petdOeong SLISCP-light kou tng évBetnc petdbsonc SB-64,
avaeépnkay 600 €idn otabepdv TOV TPOosOHETOVTAL KATA TN SLAPKELD TV AELTOVPYUDY TOV
ektelovvTon and Tig petaféoeis avtéc. Omwe paivetarl 6To GyNua 5, 6To TPOTO Ppa Kot v
exktédeon tov évletov petabécemv SB-64, mpocHitoviar ctabepég yOpov (IC), evd oTO
devtepo Ppa mpocsOétovtar otabepés Prinatog (SC) ota pmiok X0 ko X2. Ot otabepés avtég
napayovtot and Evav 7 bit LFSR (linear-feedback shift register). £to oynuo 7 diveton o wivokog
Le 11 oTafepEc Tov Tapdyovtot avd Brpe poAoylov.

stepi (rclyrcy) (sc.sc)

0-5 (. 47), (4 b2), (43, b5), (FL, 37), (44, 96), (73, ce) (8. 64), (86, 6b), (€2, 67), (89, 20), (¢6, dd), (ca, 99)
6-11 (€5, 40), (b, f5), (47, 7), (b2, 82), (b5, al), (37, 78) (17, ea), (8e, OF), (64, 04), (6b, 43), (6F, 1), (2c, 44)
12-17 | (96, a2), (ee, b9), (4c, £2), (15, 85), (7, 23), (82, d9) (dd, 73), (99, e5), (ea, Ob), (0f, 47), (04, b2), (43, b5)

Yype 7 — IMivoxog 6ta0gpdv TipndyY alyopibpov Spix

2.6. Yhomoinon kukAdpatog alyopiOpov Spix

Y& avto T0 KePaAaio Oa 600el  vAoTOINGN TOV VAIKOV Yo ToV adkyopOpo Spix. O alyopduog
avtdg etvar Pedtiotomomuévog yio LAKO ko £xel ToAD amodotikég ASIC epappoyéc emeldn n
netabeom sLISCP-light mov mepiéyet, ypnoyonoteite og Pripara. ITo cuykekpyéva, ta simeck
box, n TpocHNKN 6TadEPOV TIL®V Kot 1 avauEN TV UTAOK epapudletal ot won Katdotaon
Tov aAyopiBuov Spix. Emmiéov, kabe EvOetn petdBeon SB-64 amd povn g eivor pio moAd
amodotikn Aertovpyio Feistel. To vAiomompévo woxhopo g petddeong SLISCP-light
anewoviletal 6to oynua 8.
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T
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SE-64Tound SE-64 round
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Yype 8 - Koklhopo petadeong sSLiSCP-light

10 Topandve oynua eaivetal To Kuklmpo g petdbeon SLISCP-light, n omoia axoAovBel
v 1010 dradiKkacio Tov aiveTton 6To oyNuUa 5. Xta Tpdcva TAaiclo gaiveton 1 €l60d0¢ TG
Kotdotaong S Tov adyopibuov Spix n onoia £xel ywpiotel og téooepa umhok. H eneepyacio
™m¢ KoTaotoong yivetal og 32 bit koppdtia. T avtd to Adyo kabe pmlok yopiletor o€ S0
VIOUTAOK OT®G Qaivetal oty £€£000 T®V TPAGIVOV TAOGIOV. XN GLVEXELWD 01 ££0001 TV
pmiok X0 ko X2 dev ennpedlovror evd ot 50001 Twv pumhok X1 ko X3 Oa tovg epappootel
n évhetn petdbeon simeck box ko emmAéov Oa t00¢ mpootebel N otabepd yOpwv OV
napdyetal ond Tov LFSR. Tt cvveyeia n mpocsbnkn tov otabepav Pripatog ota umiok X0
kot X2 tov Prpatog ASc (ITposbnkn otabepdv) yivetat 6o de0TEPO KOUATL THG £EOG0V TV
umhok X0 ko X2 (vmoumhokg) pe t ypion ™¢ eviodng XOR. Télog, pe t ypnon
TOAVTAEKTAOV, OTmg @aivetol oto pof mhaicta, yivetar 1 aplotepdOGTPOPN UETAKIVION TOV
UTAOK KO 01 ££0001 amobnkevovTal 6to TPActva TAaicLo SNAadT STV apyY| TOV KUKADUOTOS
Yo YpNoN o€ EMOUEVO YOPO. XTO EMOUEVO TN Tov akoAlovBel amewoviletal 10 KOKA®UQ
O6A0L TOV aAyopiBuov SpiX. Xty ovcio gival To KOUKA®UO TOL GYALOTOC 8 aAAG Tov £xovv
npootebei N yevikn €ilcodog Tov akyopiBuov Spix (i_data), o domain separator (dom_sep) ko
N £€080¢ Tov adyopiBuov Spix (0_data). tnv apyn Tov KukA®patog eaiveton 1 gicodog i_data.
Avt 1 €lc0d0¢ Tep1EyeL elte hONCe, KAWL, oyeTiKd dedopéva 1 KEILEVO TPOG KPLTTOYPAPNON.
Avardymg v T mov €xel mapdater o domain separator, mov eivon emiong €icodog ToL
KUKAGUATOG, TOTE 1 €i00d0¢ |_data uéom npaéemv ko yxpnon mtolvmhektdv Oa poptwbei oty
EC0MTEPIKN KATAGTACT TOV KUKADOUOTOG HE OVOAOYO TPOMOG, Om®G oavapépbnkav oe
TPOTYOVUEVO KEPAAOLD KOTO TNV TEPLYPaP] TG Asrtovpyiog Tov aAyopiBuov. Otav 1
Aertovpyio TOL KUKAGUATOG TeEAE®VEL otV ££000 O_data mepiéyete T0 KPLITOYPOPNUEVO 1|
apyKo Keipevo avardyme TL Aettovpyio ektedel to kKOKA®pa. To vrdélouro KOKA®ua TpEyEL
OM®G TO KUKAMUA 6TO Gy 8.
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x0 X1 x2 X3

—

i_data
-~

e—1 Fre—" he — dom_sep
ps >

x1_1 x1_0 %31 x3_0

o_data

SB-64 J sB54 J Round_const
7 )
@J S‘_J Step_const

Typo 9 - Kokhopoe alyopidpov Spix

2.7. Yhomoinon alyopiOpov Spix og kddwka VHDL

H vAomoinon tov aiyopiBuov oe kdowa vhdl £ywve dnpovpymdvrog déka apyeion KOO Ta
omoia T pTa givon vrevBuva Yo T 6vvOeon Tov akyopiBuov Kot ta Tpia eivarl vevBuva Yo
mv mpocopoimon tov. Ta apyeion Sh_64 wau Ifsr_c mepiéyovv to kdKhopa yo v évlet
uetabeom simeck box (SB-64) kat Aetrtovpyioa LFSR avtictorya. To apyeio dp mepiéyet mv
HOVAdQ EKTEAEONG TOV KLUKAMUOTOC KOU TEPLYPAPEL TO OAOKANPOUEVO KOKAMUA TOL
aAyopiBuov SpiX mwov amekovileTol 6To Gy 9 Kol TEPLEYEL WG OVTOTNTES TO KUKAMLOTO TOV
apyeiov sb_64 kot Ifsr_c. EmmAéov, mepiéyet kar pia diepyacio 1 omoia mepiéyetl Ty Pactkn
Aertovpyion tov aAyopiBpov Spix. To apyeio dp to eAéyyel pio povado eléyyov M omoia
neplypapetar oto apyeio Ctl . Yrdpyovv dvo axdpa apyeio pe ovopa Spix kot Spix-rtl to omoia
TEPLEYOVV TNV OVTOTNTO TOL AAYOPIOHOL SPIX Kl TNV QPYLTEKTOVIKY TOL GTO LYNAOTEPO
eninedo. To apyeio spix_pkg mepiéyet otoryeio, otabepéc, TOHTOVS, LIOTHTOVE KoL AEITOVPYIES
OV YPNGLOTOLOVVTOL ETAVEIAUUEVO GTOVG KOJIKEG TOL VAOTTOWONKAV Yo TOV aAyOptOpo
Spix. Télog 10 apyeio spix_th kot o1 PipAiobnkec Tov mov eivan ta apyeio SPIX_unsyth wat
util_unsyth kot ypnoomolobvtat yio. TV TPOGOUOIMGT TOL KLKAMUOTOS. 10 oyfua 10 mov
axolovBel aiveTal o TPOTOC TOV GLVOEOVTOL TO. apyEin KDdIKA TOL avaPEPONKaY.
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Spix Synthesis .
Spix Testbench

'S \
S
sb 64 spix_tb
EREEES Raaay TS
T
spix_unsyth
Spix_pkg it
util_unsyth
~— Ifsr_c S
~ @@
-—

Xynpa 10 - Avaypoppo apyeiov VHDL

2.8. ZyedrwaoTikn) Aoyiki aiyopiOpov Spix

e avtd 10 KEPAALO, Oa d00el TO OKENTIKO TIOW OO TIC GYESACTIKEG EMAOYEG TOL TOPONKOV
v Tov oyedac o ke ototyeiov Tov akyopiBuov Spix.

2.8.1 Emioyn g Aertovpyiag: Monkey Duplex Sponge Mode

H Aerrovpyia mov viobethOnke givar pia Toporroyn tng katacksvng Monkey duplex. H karta-
okevr] Monkey duplex mpoteivetat va ypnoionoleitol oe Asrtovpyieg pe KAWL OTToL 1 Emava-
ypnoonroinon e nonce pmopet vo petplactel amotelecpotikd. To mo onuavtikd Tov TAgo-
vékmnpa ivor 0Tt ypnoyonotel 0o TeptTdcelg ¢ petdbeong n omoia Kabepio £yl dStapope-
KO opOpd YOpwv. ‘Eva 11010 YopakInplotikd evicyvel TV amddoor Tov aiyopifuov Spix
enedn] 0 aplBudg TV YOpwV TG HETABEGNC KATA TNV amoppOPNOT TOV UNVOUATOG UITOPEL VAL
BeAtioTomomBel PeudVOVTAG TO £TG1 MOTE VO AVTIGTEKETOL GE SLOPOPIKES EMOEGEIS GE OVTO TO
oLYKEKPIIEVO GevapLo. ExTog amd Toug mponyovpevovg Adyovg, 1 Asttovpyia mov viofethOnie
TPOGPEPEL TOL 0KOAOVOO YOPAKTNPIOTIKAL:

e Evehi&io khed1o Kot avTioTPOEN OTOKPVTTOYPAPNOT). ATAN Kot EAa@PLd Asttovpyio
OOV dEV AMALTEITOL OVTE TPOYPUUUATIOUOG KAEWOUDY 0VTE EQUPLOYT aAyopiBiov amo-

KPLTTTOYPAPNONC.

e Boaowég paoelg apykonoinong kot oprotikonoinong. H avdktmon kAiedion sivar -
OKOAN akOpa Kot av avoktnOel n ecotepkn katdotaon. H mlactoypagio pe yvoon
NG ECMTEPIKNG KOTAGTOONG OEV EIVOL TPAKTIKY].

e Eviaiog domain separator. O domain separator ekteAgitot yio GAOVG TOLG YOPOLS Ko
TapAyeL TN Pe Kabe véa petdfoon encidn Slomotdinke 0Tl 00NYEl 6€ (oL TO OmOTE-
Aeopotikn vaomoinon og ASIC. 'Evag tétotog punyoviopog £xet amoderybei o1t eivon a-

OQOATG.
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2.8.2 Méye0og katdoTaons alyopiOpov Spix

O alyop1Buog Spix mpémet va Asttovpyet pe kKA peyébovg 128-bit kat va mopéyet erdyiot
rolvmhokdTnTa Ypovoy enifeong T = 2112 pe modvmhokotnta Sedopsvav D = 2%° — 1 bytes. '
katdotaon b-bit ue b =r + ¢, énov r-bit rate bits ka1 c-bit capacity bits. I'a va ikavoromOovv
ol omoTNoElS acpalsiog, Ta capacity bits Oa mpémet va eivor TovAdyiotov logz (D? + DT) émov
D = 2% umhok y1a r = 64 wov onuaivel ¢ > 160. AapuBavoviog vIOYN TOVE TEPLOPIGHOVE TG
TEPLOYNG VAWKV, PBpébnie d1L T0 b = 256 Ko 10 1 = 64 givon o amotedespatikn emioyn. [To
GLYKEKPIUEVA, LINPYE OvVAYKN M KOTAoTaon T kol b va gival moAlanidcto tov 64 yuo va
VILAPEEL 0L OTTOTEAECHATIKT VAOTTOINGT TOV AOYIGHIKOD KOl VO, KOAOLOEL TIC TPOSIAYpaPEG
™m¢ oour ¢ perdBeong sLiSCP-light. Avtictoyyo, ot mpoaktikés emAoyég yio peyéon
Kotdotaong Oa ftav b = 256 bits kot 512 bits, eropévag enéymke to puéyebog b =256 kabamg
TOPEYEL TNV KOADTEPT 1G0PPOTia. LETAED TOV OMOLTCEDV DAIKOV Kol AOYIGHIKOD, AGPAAELNG
Kot amodoTikdtTas. Me autiv v emloyn tov peyébove, o aiyopBpog Spix viomoteiton
OTOTEAEGUOTIKG GE PEYOAO €0pog mAaTpopudyv. EmmAéov, pe v emioyn ovtr, napéyete
acpdreta 128 bit pe molvmiokodtnTa dedopévmv 260.

2.8.3 Emoyn Simeck Sbox

To Simeck sbox, givar pio mapapeTpomomuévn maporiayn g cvvdptnong Simon round
function [15] ) omoia dev ypetaletar yprion kKAewd10v. EmmAéov, £xel onpueidostl véo pekdp doov
aQOPA TNV OMOSOTIKOTNTO TOV LAKOD KO TIG EMOOCELS GYEOOV GE OAEG TIC TAATPOPLES. XN
ouvvEyeL, divovtol ot Adyotl mov odynoav oty viobétnon tov Simeck Box otn petdbeon
sLiSCP-light.

e To Simeck sbox £yet po rlkn Tpog to VAIKO Agttovpyia YOPOL OV amoteAsitan omd
amAéc Aetrtovpyieg XOR, AND kot kvkAkng petatdmiong tov bits. Emmhiéov, 1o
OTOTOTTMLA TTOL TPOKVIITEL AVEAVETOL YPAUUIKE [e TO pEYEBOG E160J0V TOV.

e Eivar mpoktikd va aglohoynfel n péytotn (avapevopevn) Stopoptkn mbavotnTo Tov

Sbox kot 1 péy1oTn (OVAEVOLEVT) YPOLUIKT TETPAYMVIKY GLGYETIoN Tov sivon 2 158
27156 gvtictoro. EmmAéov, mopéyovion avopsvopeva Oplo. £VavTL TG SLopoptkig
KO YPOUUKNG KPUTTTOVAAVGNC.

e KdéBe sbox Simeck mapaperponoteitar aveEdptmro and £vo cOVoAO GTOOEPOV TOL
VTOONAMVEL OTL TO OVOUEVOUEVO Oplal €VOVTL TNG OPOPIKNG KOL YPOUUIKNAG
KPUTTAVAALGNG 08V £lval GTEVA, EMOUEVMG, OVOUEVETAL KAAVTEPT ACPAAELD.

2.8.4 ZtaBepéc yopov kKo frpartog

Ytov oAyopilOpo Spix yivetar ypfion otabepdV TUOV BOTE VO YiVEL HETPLIGUOG TNG
OVTOGVLUUETPLOG.
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e Tpeig povadikég otabepéc Prnotog tov 8 bit (scil, scil, sci2). H otabfepn tiuf tov
otafepmv Pruotog €ivor povadikny oe Ol To PriHoTo, ETOUEVEOS KOTOOTPEPEL
omo10dNmoTe GLUUETPio PETOEL TV Pnudtov g petddeong. Emiong etvar avaykaio
Yo omolodNmoTe Prua, ot otobepés TIWEG UETOED TOVG TPEMEL VO, JUPEPOLV
TPOKEUEVOD VO KATOGTPOPEL OTOIONTOTE GUUUETPIOL HETOED NG avaKatehOvuveng
AéEewv.

® Tpeig povadikég otabepéc yotov tmv 8-bit (rci0, rcil, rci2). Eva bit and kabe otabepd
yopov yivetor XOR pe v katdotaon tov  Simeck sbhox oe kdbe ydpo yuwo vo
KOTAGTPEYEL T SWITNPNON TLYOV TEPIGTPOPIKOV WotHTev. Emmiéov, yiveton
npdobeon tov «1» bit og kGbe éva bit oTabepd TIung OV £YEl G amOTELEGLO TOAAEG
AVTIGTPOPEG, KOl KOTE GUVETELD SOKOTTEL TN O1A000T TG TEPICTPOPIKNG 1O10TNTAG OE

éva frpa.

H emoyn va ypnoyoromdel éva molvovopo LFSR dtaceariler 6Tt kaOe mAeiddo €010V
otafepav Oev emavaAapPaveTol Adym TG TEPLOOKOTNTAS TG oKoAoLBing Twv 8 TAEdd Y ToV
KATOOKELALETOL OO TNV AmodEKATIGUEVT M-aKoAlovBia g teptddov 127.

2.8.5 Emoyn apiBpov Pypdrov kot yopov

H doyum omv emioyn tov apBpod tov yopov U kot tov apBpov tov Pnudtov S tov
aAyopiBuov Spix Poaciletor oty emitevén g KOAVTEPNG 160pOTOiaG HETOED AGEAAELNG KOt
armodotikotnrag. Koir otig 600 mopoilayéc g petdbeong SLISCP-light, mpémer va
elayrotomromBei n Tyun UXS evd mAnpovvtol ot akdAovBeg 600 mpoimobéoels:

e Tw v moaporhayn ¢ petdBeong SLISCP-light mov ypnowomoteitar otnv
OPYKOTOINGN KOl GTNV OPLOTIKOTOINGT, 08V Ba mpémel va dtakpiveTon amd o Toyoio
petdbeon.

e [ v mapariroyn g petdbeong SLISCP-light mov ypnowonoteiton oty eneéepyacio
OYETIKMV OEOOUEVMV, OTN AETOLPYIO. KPLITOYPAPNONG KOl OITOKPLITOYPAPNONG,
arorteite M avopevopevn péylotn dopopikn mbavotta yo T petdbeon va etvon
pkpotepn amd 27128 kot vo. unv vdpyel apyn omd ToVg HECAIONG JOXWPLIGTEG Yo
AVTNV.

2.8.5.1. MetaBeon SLISCP-light dekaoytd yOpov

I'o v petdBeon SLISCP-light dexaoytd yopwv, To s Tpénet va. givar TOLAGyIoToV 3 X 4 1oV
ATOLTOVVTOL TEGGEPQ Prpata Yo vo emttevydel mAnpng dudyvon bit otnv Katdotaorn. Avti
emloyn mpocbétel mepidplo aopareiog 33% Evavit TV YapakTNPIoTIK®V meet/miss-in-the-
middle, kabndg oe oot® Prpota, emTvyYdveTon TANPNG Odyvon bit 1060 TPog TG EUmPOS
KaTeLOBHVOELG OGO KOl TPOG TIG oW KATEVOVVOELS.
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2.8.5.2. MetaBeon sLISCP-light evvéa yopmv

AxolovBovtag v opoloyia ng emibeong avdkopyng, VIAPYOLV  SLOYMPICTEG OV
kataokevalovior ond €icodo (avtiotoymn €Eodog) oe €€odo (avtiotoyyn €ic0d0) amod
E10EPYOUEVA. dLOY®PLOTIKA. XTNVv KpurtavdAvon tov SLISCP-light Bpébnke o011, 0 kaAbtepog
JOPIOTNG TOV OEV amaLTeEl EKKIVNoN Omd TN pesaio TPOGEYYIoT UTopel vo KOADTTEL £mG Kot
oyt® Puata. Katd cvvéneta, n emhoyn s > 8 frav pia. ac@oing emhoyn yio. to SLISCP-light
Katd v enefepyacic  OYETIKOV  OedOUEV@V,  Asrtovpyia  KPLTTOYPAPNONG Kol
OTOKPLTTTOYPAPNONG.

2.8.6. Emoyn katdotoong rate

H amoppoenon tov priox unvopdtov yivetar ota vropuniok X1 ko X3. Téroeg Béoeig ya
mv Kotdotaon rate emtpénel v enefepyoosio tov bit €166d0v omd ta Simeck sbox to
GLVTOUATEPO OLVATO, MOCTE Vo EMTVYYAVOLpE TayvTEPN Owdyvor. Emiong, m emdoyn avti
avoyKACel OmolEGONTOTE EYYVOUEVES O10POPES Va. evepyomotcovy ta Simeck shoxX oto npmdto
BAuo, yEYOvOg OV EVIGYVEL EMIGNG TNV OVTIGTOOT TOL SPIX 6TN S0QOPIKY KO YPOLLUIKY
KPULTTTOVAALOT).
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Kepararo 3
AlyoprOpog GIFT-COFB

3.1. T'evikn Heprypaen

e avtd 10 KeQAAao Ba yivel M yevikn meptypar] TG Aettovpyiog tov aiyopiBuov GIFT-
COFB. To 6vopa GIFT-COFB vrodniovet tn Aettovpyio kpumtoypaenong ue fadon COFB
(Combined FeedBack) kot pe pmiox kpumtoypdonong GIFT. To pmhok xpumtoypdenong
COFB gotidlet kuping 610 péyebog viomoinong Tov vAkov. Xe avtd tov arydpduo yiveton
YPNOT EVOS EAAPPLOV, KOAL OVOALUEVOL, KPLTTTOYPaPNUEVOL Aok, EmmAéov, yiveTon ypnon
elayrotomompévonr peyéfovg Katdotaong KPLTTOYPAPNoNG Kol amokpurtoypdenong. Emi-
TpocheTa, yivetal ypnomn avatpoeodotnong Ue o dedopéva g e£6dov tov pumhok GIFT.
AVTOG 0 CLVOVOCUOG EMLTPETEL TNV EAAYLGTOTOINGN TOV peYEBOLG Tov aAyopiBuov. Télog, To
umiox kpvmtoypaenong COFB emitpénet v Kpumtoypdenon Kot TV omoKpLITtoypaenon
TOV KEWWEVOL Yopic va xpetdletor va vAomomBei o alyoptBpoc aviictpoea.

3.2. Emokénnon GIFT-COFB

O aryop1Bpoc avTdg Yo vo EKTEAEGEL KPLTTTOYPAPNGN, 0 XPNOTNG O TPETEL VAL TOV POPTAOCEL
éva keipevo (M) pe oyetikd dedopéva. (A) pio nonce kot éva kKAedi (K). O alydpiBuog déxeton
éva khedl (K) peyébovg 128 bits, pio nonce peyébovg 128 bits, oyetikd dedouéva
petaforiopevov peyéboug kol 1o keipevo emiong petafariopevov peyébovg. Qg €€odo
napdyetl Eva kKpumtoypaenuévo keipevo (C) ioov peyéboug pe to kelpevo kot pio ETKET Yo
AOyovg emaAnBevong. AvticToyo Yo TV OTOKPLTTOYPAPNGN, O aAyoplOuog d€yeTOL TO
KPUTTOYPAPNULEVO KEILEVO, TNV NONCE, GYETIKA dEOUEVA, KOL TNV ETIKETO TOV OMLOVPYNONKE
amd Vv ddasio KpurToypdenons. Q¢ ££0d0 £xel 1o apyKo keipevo N Eva unvopa AaBovg
OTNV TEPITTOGT TOL 1] EMAANOELON LE TNV ETIKETO ATETVYE.

3.3. Tpémog Lertovpyiag

O aAiyopiBpoc GIFT-COFB pmopei va eneéepyaleton 128 bit dedopéva mpog kpvmatoypdonon
k@B popd mov ekteAEiTE. AV T GYETIKA dedopéva Kat To Keipevo elval peyorvtepa omd 128
bits o€ puéyeboc, tote B ywprotodv e Koppdtio Twv 128 bits kat Oa poptwbodv Eva ™ @opd
otov aAyopBuo. Ot Aetrtovpyieg TV dVO HWITAOK KPLTTOYPAPNONG T OTO10 OTOTEAEITOL O OA-
yop1Buog, Bao avalvBovv ot EndpEVL KEQAALAL.
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3.3.1 M#ahok kpvtoypdonone GIFT

To umhox kpumtoypdonong GIFT ovopaotikd eivar cuvtopia tov GIFT-128 enedn| déyetan
€lc000 128 bit dedopéva pe 128 bit kAedi. To prhok awtd mepiéyet 40 yOpovg Aettovpyiag, o
omoiog KaBe yupog ekterel v 1w Aettovpyio. Ta Prpoto mov amoteheite €vog yopog Oa
avaAlvBovv 61N cuvEXEL.

3.3.1.1 Apywkomoinemn £166060v

To 128 bit keipevo mpog KPLLTOYPAPNON POPTAOVETOL OTNV ECMTEPIKN Katdotaon S 1 omoia
yopiletar o€ técoepa tuquata (SO, S1, S2, S3) twv 32 bit. v npoontiky piag d16d1deToTng
ocvotoyiog, N taSvounon tov bit yivetar and méveo mpog to KAt Kol PeTd deEd TPOg TaL
aploTePd. 10 oYL OV aKoAovBel amekovileTal 0 TPOTOC TOV POPTMOVETAL 1] €160d0¢ b oTOL
TUNHLOTAL.

SO b124 . bg b4 bo
g= Sl < b125 . bg b5 bl
Sy D126 ... big bg by
S D1p7 ... by by by

Tyfqpna 11 — Apyikomoinon £16660v

Avtictoya to 128 bit kpved KAeWdi popTdveTal 6TV 0mTEPIKY KaTdoTact kKAewion KS kat
yopiletar og oytd Tuuata tov 16 bit. Xty mpoomtikn evog diodidotatov mivako, 1
ta&wvounon tov bit yivetar amd de€1d Tpog o apltoTEPE KOl GTN CLVEYELD, OO KATM TPOG TO.
Tévo. 10 oynue Tov akoAovdel aneucovileTonl 0 TPOTOG TOL POPTMVETAL TO KPLPO KAWL GTaL
TUNLLOTOL.

Wo || Wy D127 ... bip || D1y ... bog bg7 Dog
| Wo || W, Dgs ... bgg || Brg ... beg Des ey
KS = —
W, || Ws De3 ... bag || Da7 ... bas b33 by
Ws || W, D3 ... big|| b5 ... by

Xypa 12 — Apyikomoinon kreldro0

H @don opiotikomoinong dev Oa avarvbet yiati amhd ektelel Tic aAlhayég Tng apytkomoinong
avTIGTPOPO. (MOTE VO EMAVAPEPEL TNV OPYIKY HOPPY| TNG KATACTAONG OTOV TEAEIDOCEL 1|
Aetrtovpyion kpumroypdenons. Ot @dacelg apykomoinone Kol OPIoTIKOTOINGNG OTaTOVV
emumAéov KOKAOVG poroylov. H acepdieia tov akyopiBuov dev emmpedletal amd tn ypnon
OPYIKOTOINONG KOl OPLOTIKOTOINOoNG, Yoo ovtd TOV AOY0 E€IVOl TPOUIPETIKY KOL OTIG
TPOGOUOIDGELS TOV £YIVOV OEV PN CLUOTOMONKAY Kol 01 {60501 YOPIoTNKAY GE TUNUOTO LE
TOV T0 PUGIKO TPOTO.
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3.3.1.2Tpog GIFT
Kd0Be yopoc anoteleite and tpia frpota: SubCells, PermBits kot AddRoundKey.

Bnua SubCells: H eocwtepikn kotdotoon S yuo apyn éxel yopiotei o€ téooepa tunpata (SO,
S1, S2, S3). H katdotaon Katdotacn KAOe TUAUOTOS EVILEPMVETOL LE TN YPNON AOYIKOV
npa&ewv. o apyn N Katdotaon tov Tpuqpotog S1 0o evnuepwBel pe v mpdén XOR petatd
¢ Katdotaong S1 kot 1o amotéhespo g tpdéng AND petald tov kataotdcewv tov
tunpdtov SO kot S2. Apod €xetl evnuepmbei n katdotaor tov Tunuotog S1, 1dte n koTtdotoon
tov Tufpatog SO Ba evnuepwdel pe v tpdén XOR peta&d g katdotoong tov tunipatog SO
kot 10 anotédeopa ™G TpdEng AND petald tov katactdoenv Tov Tunpatov S1 kot S3. Ta
TULOTO TNG E0OTEPIKN Katdotaorn S aAldlel e TG evToAég mov ameikoviloviol 6To Gynue
15. H katdotoaon tov tunpatog S2 0o evnuepmbel pe v npaén XOR petatd e katdotoaong
TOV TUNUaTOg S2 Kot To anotédecpa g TpdEng OR HeETaé) TV KATAGTACE®Y TOV TUNUATOV
SO kot S1. H xotdotaon tov tunuatog S3 Ba evnuepmBet pe v mpaén XOR petald g
KOTAGTOONG TOL TUAMOTOG S3 KOl TNG KATAGTOONS TOL TUNUATOG S2. AKOAOVOMVTOG TIG
TPOTYOVUEVES EVIUEPMDOELS KATAGTAGEWMV, 1] KATAGTACN TOL TUNpatog S1 Ba Eavd evnpepwbet
pe v tpa&n XOR peta&d e kotdotaons tov Tunpatog S1 Kot g KaTdoToeNS TOL TUNLOTOG
S3. H katdotaon tov tpunpatog S3 Oa Eavd evnuepwdel pe v tpdén NOT g katdotaong
TOV TUNUOTOG S3 Kot 1 KOTAGTAON TOV TUMpHeToc S2 Ba Eavd evnuepwBet pe v mpdén XOR
HeTAEL TG KATAoTAONS TOV TUNpOTOS S2 kot to anotélecpa e npaing AND petald tov
KataoTdoeV TV TuNpatov SO kot S1. Télog, ot Béon tov tunuatog SO o amobnkevtel
Katdotoon Tov Tunpotoc S3, ot 0éon tov Tuuatog S3 Oa amobnievtel | KatdoTtoon TOV
oo SO Kot ot GAdeg dvo Kataotdoelg oev Ba aArdEovy Béon. H ypapikn avarapdotoaon
TOV TPAEE®V PaivovTol GTO YL TOL AKOAOVLOEL.

S1 « SI @ (S0 & S2)
SO «— SO @ (S1 & S3)
S2 —S2 @ (S0 Sl)
S3—S3@S2
S1 < S1 @ S3

S3« ~S3

S2 « S2 @ (S0 & S1)

{80, S1, S2, S3} « {S3, S1, S2, S0},

Yynpa 13 — Bipa SubCells

omov &, | kan ~ givon Asttovpyion AND, OR ot NOT avtictoryo.

Bnua PermBits: Awagopetikég petabéoeic tmv bit epapudlovior oe kabe Tuiuo Katdotaong
Si. O 1pdémog mov alddlovv Bécelg ta bit divetar oto oynua 16 Tov axoAovdei.
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Index (31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 1€
So 2925211713 9 5 1 30262218 14106 2
S; 30 26 22 18 14 10 6 2 31 27 231915117 3
S, 312723191511 7 3 28242016128 4 O
S3 2824201612 8 4 0 29252117139 5 1

Index (1514 13 12 11109 87 6 5 4 3 2 10
So 3127231915117 328242016128 40
S; 2824 2016 128 4 029252117139 51
S; 29252117139 5 1302622 18 14 106 2
S3 30 26 22 18 14 10 6 2 31 27 23 1915117 3

Type 14 — Bijpa PermBits

Y10 oyfua 17, n oepd «index» deiyvel tnv apykn Oéon tov 32 bit o dha tor Si ko 1) 6e1pd Si
(S0, S1, S2, S3) deiyver v tedikn Béon tov bit. T'a Tapadetypa, to bit 1 (to 2° d&&i bit) Tov
S1 petaromiCeton 1 B€om g Ta 0, oty apyikn B¢on tov bit 0, evd to bit 0 petatomileTon
8 Béoe1g ¢ Ta aploTepd.

Bnua AddRoundKey: Avtd to frjpa amotekeite amd Ty mpocOHnKn Tov KAELGO0D YOPOL KO TNG
otafepd Tiung tov yopov. Ta tuiuatoa U kot V épovy puéyebog 32 bits kot e&dyovton amd v
ECMTEPIKT KOTAGTACT KAEW0D TTOL £)El 6TO KAOE YOPO Kot ovopdleTon kKAWL yOpov.

RK = U||V

H ypnon tov kAe1d100 yOpov, yiverar pe amoppoenon twv tunpdatov U kot V ota tuipato S2
kot S1 pe tn gpnon g evroAng XOR.

S <SP U,
Si<S1PV.

H mpocOnkn otabepdg yivetar pe tv evnuépmoon tng Kotaotaong tov tufiuatog S3. H
KOTAGTOON TOV TUNMOTOS evnuepdvetol pe v eviod XOR peta&d tng Kotdotacng tov
TUpotog S3 e tn otabepd Ty mov £xel dnpovpyndet amd tov LFSR o€ avtd 1o yHpo.

Sz € S3 P 0x800000XY

Omov XY 1 otabepd mov £xet Onpovpyndel oto yupo mov Ppicketan to umiok GIFT.

3.3.1.3 Key schedule ka1 otafepa yopov.

Y10 Prpa AddRoundKey avaeépbnke ott ta 32 bit tuqpata U ko V e€dyovtol omd v
E0MTEPIKT KATAGTOON TOL KAEW100. TO tupa U e€dyetan omd To Tpito Kot TETOPTO TUAKO TG
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kataotaong kKAewov (W2 koat W3) evo to tunua V edyetat amd 1o £BOopo Kot 6yd00 TUnpo
¢ kotdotaons KAeWov (W7 kot WS). Ta tpuquata U kot V v €00TEPIKT KATAGTACT] TOV
KAEO100 OTMG PAIVETAL GT TOPUKAT® EKOVOL.

U € W, || Ws, V€ Ws | W-.

21 GLVVEYELN N KOTAGTOGT KAEWDIOD EVIUEPDOVETAL ILE TOV TPOTO TTOV dElYVETOL G6TO YN 18,
omov > 1 gtvon pa 0e&100TpoEn TEPIoTPOPN bit o€ £va Tunpa KatdoTaons kKAeW0. [ apyn
ot 0éon tov Tpunuatog WO amobniedeton n katdotaon tov tunpatog W6 agov €xet yivel
de&looTpoen meploTpodt| TV bits katd dvo Béoeic. Tt 0éom tov Tupatog W1 amodnkeveton
1N Katdotaon tov Tupatoc W7 apod éyet vivel de€10otpoen meptotpoen tov bits katd dhdeka
0éoelg. X ovvéyeuwn, v T 0éoeig W2, W3, W4, W5, W6 kot W7 Ba amobnievtovv ot
Kataotdoelg Tov tunpdtov W0, W1, W2, W3, W4 ka1 WS avtictorya.

W, || Wy We >>>2 | W; >>> 12
WollWs | Wo | Wy
W, || W5 W, [ W3
W || W7 W, | Ws

Typa 15 — Evnpépoon katdotoong KAEO100

Ot otabepég yOpov Tapdyovrar omd évav 6-bit LFSR, 6mov 1 katdotacn tov yapaktnpileton
o¢ c5|c4|c3|c2|cl|cO0 kar kdbe C yapaxmpilel éva bit. e kdbe yopo GIFT n katdotaon
EVNUEPMVETAL pETOKIVOVTAG OAo. To. bit apiotepdotpopo kot oto Televtaio tpa bit
gpappoletar n tpaén XOR pe 1o bit mov yapaktnpilel to ¢4 kou 1. AnAadn evnuep®VETAL LE
avtov tov tpomo: c5[c4|c3|c2|clcO «— c4|c3|c2|cl|cO|c5 XOR c4 XOR 1. Ta 6 avtd bit
apywomoovvtal pue v Tiun 0 mpwv v exkivnon tov yOpwv. 10 oYfUe Tov aKoAovBel
delyvovtat ot otafepéc TIES Tov Tapdyoviot avd yopo. H otabepd tiun 1A aviumposmnevet
Kot Tov TeEAEVTOI0 YOpo Tov pumhok GIFT

Rounds Constants

1-16 | 01,03,07,0F,1F,3E,3D,3B,37,2F,1E,3C,39,33,27,0E
17 -32 | 1D,3A,35,2B,16,2C,18,30,21,02,05,08,17,2E,1C,38
33-48| 31,23,06,0D0,1B,36,2D,1A,34,29,12,24,08,11,22,04

Typa 16 — Xtabepéc Tipég ava yopo GIFT

3.3.2 Mmhok kporttoypaepnong COFB

Ye autd 10 KeQAAao Ba avorvBodve ot Aettovpyieg mov mepiéyet to pmhok COFB o1 omoieg
EKTEAOVVTOL TPV KO PETA TG AetTovpyieg mov mepiéyetl to pmhok GIFT. To pmiok COFB givan
VIEVBVLVO VoL OEYETOL TAL SEGOUEVO OO TO YPTOTN KOl VO, TO GTAEL 0 KOPUATIOr LEYEBOVG TOV
umopet va dextel to pmdok GIFT kot ot cuvéyeia va maipvel v €£000 TOL Kot peTd omd
OLYKEKPIUEVEG Ae1TOVPYiEG VO 0daeL ££000 Tiow 010 Ypnotr. Ot Asttovpyieg Tov pniok COFB
Ba avolvBovv ota ETdpUEV KEPAAOLAL.
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3.3.2.1 Asrrovpyio Padding

To pmhox GIFT givor priaypévo €tot dote va déyeton €i60d0 mpog eneepyaciao peyébovg 128
bit. I'a avtd 0 Adyo t0 pmhok COFB mepiéyer pia Aertovpyio Padding n omoia ivar vevfovn
Vo LETATPENEL TO. dEdOUEVA TTPOG enesepyacio o puéyebog mov déxetan to umhok GIFT. Ze me-
pinT®ON OV TO KOoppAtt Tpog encéepyacio sivar pikpdtepo tav 128bits tote mpocsbétel oto
TEAOG UNOEVIKA OOTE VO petatpanel 1o embounto péyebog.

3.3.2.2 Aevtovpyia avaTpo@odoTnong

H Aertovpyia avatpooddtnong déxetal g €icodo v €000 amd to pnhok GIFT. Tnv 128 bit
€16000 OV déyeTan TN ywpilel o€ dvo Koppdtio v 64 bit. Av Y n é€odog tov yopov GIFT
10T N Aettovpyio avatpopoddtnong opiletar mg: G(Y ) = (Y [2], Y [1] < 1). Omov 10 X, X K
r elval 1 aploTeEPOSTPOPN TEPLGTPOPN T®V KOTA I BEons. Anradn, G€ AT TNV TEPITTMOOT POV
yopioet N €i00d0g Y o€ 600 64 bit koppdtio kot aAAaEovy Bomn peta&d tovg, to bit tov kop-
patov Y1 6o mepiotpagodv apiotepodoTpopa Katd pio OEom.

3.3.2.3 Aerrovpyio Delta

H Aertovpyio delta extedei drapopetikég Aertovpyieg avaidymg Tt €100¢ punvopatog eneéepyd-
Ceton to umhok GIFT. AnAadn, av to pmhok GIFT enefepydaleton pvopa nonce tote maipvet
t0. TpdTO. 64 bit g €£6d0v GIFT kou dnpovpyel v katdotoon delta mov Oa v enelepyd-
Cetan avaAdymg TL elvan ta vTOAOITO UNvOpATO. AV TO VOO TOV EMEEEPYALETOL TO UTAOK
GIFT givon oyetikd dedopéva 1 1o Keipevo mpog kpumroypdenon tote o delta Suthooidler tv
katdotaon delta Tov £yel dnuovpynost. v nepintwon mov givol o TEAeVTOio URVLUE aTd
OYETIKG 6EGOUEVO 1] KEILEVO TPOC KPLILTOYPAPNoN TOTE TpmAactdlel Tnv Kotdotoon delta.

3.4. Xpoviopog aryopibpov Spix

To pumhok kpvrtoypdaenong GIFT ypeialetar E = 40 khxlovg poroytod yio vo, OLOKANP®OGEL
pia Aertovpyia kpvmroypdenons. Toécool kikhot porloyod gival amapaitnTol 6TV KPUTTOYPa-
¢enon ™ honce. Kabe koppdtt oyeTik®v €30 UEVOV Kot KEWWEVOL TPOG KPLITOYPAPNON XPEW-
Cetan E kdxhovg poroylov va enelepyactovv. Ipv and kdbe koppdtt oxetik®v 0e00UEVOV
KOl KEWWEVOV TPOG KPLATOYPAPNON, 0 adyopifpnog Eodevel DU = 4 kbhkhovg poAoylov yia vo
evnuepmoetl v kotdotoon delta. ‘Etot, av Na kot Nm o 6uvolikdg optOpog KOpHoTudy oyetl-
KOV 0E00UEVOV KO KEWEVOD TPOG KPLTTOYPAPNOT|, TOTE La S1OOIKAGI0 KPUTTOYPAPTONG TOV
aAyopiBuov GIFT-COFB 0o ypelootei T = E + (Na + Nm)(E + Du) kdxAovg poroyiov vo olo-
KMpoOel.
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3.5. Yromoinon kukriopatog aiyopidpov GIFT-COFB

Ye autd 10 KEPAAato Ba 000el n vAomoinom Tov vAKOL Yo tov aiyopiBuo GIFT-COFB. H
Aertovpyio £yel GYEOAGTEL Y10 VOL OTOLTEL ol EMITAEOV KOTAGTOON 64-bit Eeymploth amd avTég
OV YPTGLULOTOIOVVTOL GTO KUKAMO KpUTTTOYpdonone unhok. Etot, o oyediacpnoc amattei Eva
npocbeto Kataywpnt) Tov 64-bit. H apywm nonce (mov vrodniomvetar amd 1o Nonce 610
TOPOTAV® CYNUO) (OPTMOVETOL OGTN) POLTIVOL KPLATOYPAPNONG Kol TO CNUOTH EAEYYOL
ONUIOVPYOLVTOL ECMTEPIKA avdAoya pe To pEYeBOg TOL AmAOD KEWEVOL KOl TWV CYETIKOV
dedopévmv. Avarloya Le TN pAcT AELTOVPYING, O KATOXWOPNTNG KATAGTOONG UTopel va xpelaoTel
vo. tpo@odothoet To pmAok GIFT pe tn nonce, v é£o0do tov mponyovpevo yopov GIFT (Rop)
1 TO AMOTEAEGLOL TNG O10dIKAGT0 KPLTTTOYPaPnong and mponyoduevo upvoua (V) to omoio gival
10 GOpotopa TG Asrtovpyiag avoTpo@oddtnong mov £xet yivet XOR pe v kotdotaon delta
KOl TO VEO Uivopa oV elcépyetan 6to kKokAwpa. H £€0dog tov yopov GIFT (Rop) yivetaw XOR
e v €icodo tov kukhmpatog (AD / Plaintext) kot moapdyetotl To KPLTTOYPUPNUEVO KEIEVO.
Méow tov State register n £€€0dog tov umhok GIFT @optdverar oty €icodo g Aettovpyia
avatpo@odotnong (G). H £€0dog tng Aettovpyia avatpo@odotnong ot cvvéyela yivetar XOR
ue v £€0do mov xetl N Aettovpyia Delta kon mapdyeton 1 £€0dog tov yopov GIFT-COFB (V)
Yo ypNom ©¢ £16000 € EMOUEVO YOPO. 10 oynua 17 mov axoAovdel meptypapetatl AETTOUEPDS
70 KOKA®A TOL VAKOV yia Tov adyopipo GIFT-COFB.

Monce Reo " Key K
Loy ! ' ' '

Siate register Key register Delia register

h 4 ¥ h Y

Delta
Update 2 X X

GIFT key schedule

AD

Plaintext
—_—
cT
Sel
Length AD 14 4eeet

Control Signal Generator ]

Length PT

Iympa 17 — Koxkhopa alyopifpov GIFT-COFB
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3.6. Yrhomoinon aryopiOpov GIFT-COFB ¢ k@owka VHDL

H vlomoinon tov aAdyopibuov og kddika vhdl £yve dnpovpydvrag dekaéél apyeio kddka to
omoia Ta dekamévte ival vevhuva Yo T cVVOeST ToL adyopiBpov Kot To Eva givar vevhuvo
ywo. TV mpocopoimon tov. Ta apyeio initialization kou finalization wepiéyovv v Aettovpyia
oL avapépinke oto kepdioo 2.3.1.1. Ta tpia Prjpata tov yopov GIFT meprypdpovrol ota
apyeio subcells , permbits ko addroundkey. H Aertovpyia keyschedule kat o1 otabepéc mov
napdyovra, Teprypapovol ota apyeio keyschedule kau Ifsr avtiotoya. H Aettovpyia avatpo-
@oddtong kat Delta meprypdopovion ota apyeio feedback ko delta avtiotoyya. Ta apyeio Shox
kot Keystate ypnoponotodvot yio va evcouy Tig €£0000G TG apYLKOTOINCNG LE TNV €16000
1oV kukAopatog GIFT-COFB. OAa ta mponyovpeva apyeio mov avaeépnkay ypncionoton-
VT O ovTOTNTEG 670 Opyeio dp, To omoio TEPEYEL OAO TO KOKAMLLO TTOV PAIVETOL GTO GO
19 xan 1 Pacikég Aertovpyieg Tov og pia diepyacia. To apyeio ctl mepiéyet tnv povada eréyyov
10 omoio eAéyyel To apyeio dp. To apyeio giftcofbtop mepiéyet tig e1660v¢, £660VC Kot apyL-
TEKTOVIKT] TOV olyopiBuov 610 vymAotepo epapyikd eninedo. To apyeio giftcofb_th givar o
testbench 1o omoio mepiéyet To apyeio giftcofbtop wg ovrdmra Kot To Tpocopol®veL ovardYmg
T1G SOKIUAOTIKEG TIHEG TOV TOV ExEl opicet o xpnotng. To apyeio giftl28 pkg mepiéyet otoyeia,
ota0ePEC, TOTOVE, LTOTVTTOVG KOl AEITOVPYIES TTOV PN GLUOTOIOVVTOL ETAVEIANUUEVE, GTOVS KO-
dkeg mov vAomomOnkayv yio tov adyopidpo GIFT-COFB. Emutiéov, 10 apyeio avtd mepiéyet
Ko TN Aettovpyio padding n omoia kakeite and o KOKA®LO OTOV gival avaykaio. XTo Gynuo
20 amewoviletat o Tpdémog mov cuvdéovtar ta apyeion VHDL peta&d tovc.

giftcefb synthesis : giftcob testbench

‘ initialization ’ ‘ subcells H addroundkey ’ ‘ feedback ’ ‘ delta ’

f f f f f

‘ finalization ’ ‘ permbits ’ ‘ sbox ’ keystate ‘ keyschedule ’ ‘ Ifsr ’ |
: i

f f I f i

A

ift128_pk i :
9 _pkg giftcofbtop : giftcofb_tb :

controller

Tyqpna 18 — Apysia VHDL ywo aryoprOpo GIFT-COFB

3.7. Zyeowaotiki Loy aryopiOpov GIFT-COFB

To umiok COFB mepiéyet pa Asttovpyia kpumtoypdenong mov ypnotponotel to GIFT 128 wg
VTOKEIHEVO UTAOK Kpumtoypdonong kot o adydpidpog GIFT-COFB pmopei va Oewpnbei wg
po. amotelespatiky evoroinon tov COFB kot GIFT-128. To GIFT-128 ypnowonotet pa
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Katdotaon peyéovg 128 bit kot éva kAedi peyébovg 128 bit. T v axpifeia, to pmrok GIFT
OVIKEL GE U0 OIKOYEVELD LWTAOK KPVUTTOYPAPTONG TOL TOPUUETPOTOL0VVTOL otd TO péyebog
KOTAoTOONG Kot TO HEyeBoc KAES100 Kot OA TaL LEAN VTG TNG OKOYEVELNG Etvat EAAPPLE Yia
TO VAIKO Kot UITopovv voL avartuy 0oV amoTeEAEGUATIKA GE EAAPPIEG EQAPLOYEC. ATTO TNV GAAN
mAevpd, N Aertovpyio COFB vooyilel tn cvvdvacuévn avadpaon (Combined FeedBack) tnc
€£000V KPLTTOYPAPNONG UTAOK KOl TOV UTAOK OEOOUEVOV Y10 Vo OvEBACEL TO emimedo
AoQAAELNG. AVTO 0TV TPAYUATIKOTNTA Bondd ot oyedioon UG AEITOVPYING UE YOUNAO
péyebog KatdoTaomg Kol TEAKE 00nYel otV LAOTOINo™ Tov UE YaunAod péyebog KatdotToong.
EmumAéov, avth 1 TEYVIKT OVTIGTEKETOL GTOV EIGPOAE Y10 VoL EAEYEEL TO UTAOK 16000V Kot TNV
€16000 KPLTTOYPAPNONG TOV EMOUEVOL UTAOK TOVTOYPOVA. ZVVOALKA, £vas cuvdvacuoc GIFT
kot COFB  Bempeitoan va givar ©¢ pio amd T1g To amoTEAECUATIKEG, EAAPPLES, YOUNANG
KOTAGTOONG WTAOK, TOVL 1] Katackevn ov Paciletar o AEAD.

3.7.1 Mmhoxk kpontoypaonong GIFT-128

To GIFT OBewpeitar Eva amd ta gElappiTepO oYESA OV VITAPYoLY. ZvuPoriletan wg «Small
PRESENT» xafmg n Aoy oyedacpod mov axorovdei o GIFT eivar avt tov PRESENT
[10]. Qot600, T0 prhok GIFT £xet amodlayei omd TOAEG YVOOTEG AOVVALIES TOV VITAPYOVV
010 PRESENT 0600 agopd ™ ypopkn Kpurtavaivot). Xto chvoro, To urhok GIFT vtdoyeton
ToAD avénuévn anddoom (téco erappiTEPT 060 Kol o Ypnyopn) o€ oyéon pe 1o PRESENT.
To pmhox GIFT givan évag ol amAdg oyedlac oG Tov EEMEPVA aKOUT KO TOVG GYEOALGLLOVG
SIMON «ot SKINNY g viomomoelg mov ypnoiponoovy yopovs. H oyedioon sivor kdmwg
«PérTioT, KobdG éva o adOvapo S-box (amd to S-box tov GIFT) Ba 0dnyodoe og o wo
advvaun oyediaon. To ypappikod eninedo tov uriok GIFT, KoTtoavoldvel Kpo YOPO GE LAIKO
ywti ot Agrtovpyieg yOpov yivovtor pe po omAn koAwdioon tov bit, evd ot otabepég
dnuovpyovvtar yapn oe éva ehaepd LFSR. H Aertovpyia Key schedyle givar emiong modd
AP Yo To VAKO, Yot amotedeite omd petafAcels.

[Taporo mov dev vAPYEL GYEOOV KOVEVA OVTIKTUTO GTNV VAOTOINGCT] LAKOD, VITAPYOLV
TOAG Kivrtpo Yo T ypfon ¢ viomoinong bitslice (un Paciouévn oe LUT) avti yua v
viomoinon tov GIFT-128 Bacel LUT (Look Up Table), 6tav e&etdlovpe v gpoppoyn o€
Aoyopkd. Edm, Ba avapepBohv ta tpia mo mpogovi ogéAn mov oyetiCovion e ta Tpia fruota
TOV GTNV EKTEAEOT €VOG YOPOU.

[IpdTov yio to Un ypoppkd eminedo, yio viomoinon mov Paciletar oe LUT, pmopeti va
yiver e€€taom tov evdgydpuevoy evruépmaong dvo Shox tov GIFT (1 byte) oe pia kKAfon pvaung
pe 256 xotayopnoelg LUT. Avtd Oa amortovoe 16 avalnmoeig kot ypetdlovtal mepimov 16
£€m¢ 64 KOKAOL Y10, Va. EKTEAESTOVV OLaL Tar S-hOX 6€ Evay yOpo, vITobETovTag Hepikong ETTAEOV
KOKAOVG ywo. mpocPaorn ot pvaun RAM. Xpnowomowdvtag v viomoinon bitslice,
amottovvror povo 11 Pacucég Aettovpyieg ( 10 pe Aertovpyion XNOR) yia tov moapdAinio
vroAoyiopd dhmv Tmv S-box. Kat 1o mo onuavtikod, n xpnon g epapproyng bitslice éxst to
KOAO YopokINPloTikd 0Tt dev yperdletar 1 xpnon g pvniung RAM kot yperdletor otabepd
xpOVo, petprlovtag mhavic embEcEIS ypoviopoD.
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Ag0TEPOV, Y100 TO YPAUUIKO EMIMEDO, EVD givar factkd eAa@pD Kot YPIYOPO GE LAIKO, Yo
NV €EQAPLOYN 0€ AOYIoUIKO gfvar eEAPETIKA apyd KOl TOAVTAOKO. AVTO TO POVOUEVO UTOPET
vo pelwbel, eKTEAOVTOC TOAAL UTAOK TOPAAANAC YPNCILOTOL®VTAG TImOTO GAAO Tapd HOVo
vAomoinon bitslice. Akoun kot yio évo HELOVOUEVO UTAOK KPLTTTOYPAPNONG, 1| VAOTOINoT
bitslice e€axoAovbel va givar mo anoteheouatikny amd v vAoroinon mov Poaocileton og LUT
AOY® TOV TPOTOL e TOV 0Toio cvuokevalovtat To bit.

Tpito ko televtaio, n TpooHNkn KAew100, yio vAomoinon mov Poacileton oe LUT, ta
devtepevovta kKAeO14 Tpénet yivouv XOR ot 0écelg bit mov améyovv tpia bit, kabiotdvtag v
TpocONKN KAEW0D KOVPAoTIKN Kot KaBOAOL €0KoAn. Mo emloyn| givol 0 TPpoHmoAOYIGHOGC
TOV OEVTEPEVOVTIMV KAEWOIDV, 0ALA aKkOUa Kt £T61 1| TPocOKN KAEW0V Ba amattovce apkeTég
Aertovpyiec XOR yuo v evnuépmon g Kotdotaong tov 128 bit. Xpnowonowwvrag 1o
bitslice, ta bit Tov kdmote ameiyov tpia bit sivar Tdpa givar cvokevacuéva o Tpunpata ToOv 32
bit, kdvovtag v TpocOHnKn KAEW100 TG0 anAn 660 POALS 00 Aettovpyieg XOR.

3.7.2 Asrtovpyia avOevrikomommpévig kpurtpoypaenons: COFB

To COFB givan pia ehappia Aettovpyio AEAD. H Aertovpyia mov mapovcidletal € autiy v
EYYPOPT OLUPEPEL ELAPPADS LLE TNV aPYIKN avapopd. Ot dtapopéc etvar ot e€Ng:

e 'Eywe n aAlayn tov peyébouvg g nonce og 128 bit.

e Ilpocapudéotnke 1 Aerrovpyion feedback (yw v axpifeia n Aertovpyio G oo
KOKAMUOL) Y10 VO, YIVEL TLO 0T0J0TIKY 6TO VAIKO.

o Enedn) topa mpémel vo avTILETOMIGTOVV KEVA dedopEVa, £Yve oAAaYT| THG Agttovpyia
™G HAoKOG Yo avTd TOV AdYO.

e 'Eywe alayn g Aettovpyio padding katd v encéepyacio oyetikdv dedopévav. Ia
™mv okpifela, av to oxetikd dedopuéva givor kevd, t0te M Asttovpyion padding Oo
dnpovpynoet éva kevd umAok dedopévav 660 to PEyedog mov pmopel va emeepyaoTtel.

O1 evnuep®OELS AVTEG KAVOLV TO GYESLUGHO O OITOOOTIKO GTNV AVIIUETMOTICT WKPOV
€1600mV dedopévav. Qotdco, dev emnpedleTot 1 AGPAAELD THG AEITOLPYiO AVTNC.
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Keparao 4

e ot T0 KEPAAoo Ba 6000VV Ta amoTeELéopaTo TIG CUVOEGNG KOl TPOGOUOIMONG TV OAYO-
piBu@V oL EMAEYTNKAV Yo TV €pyacia avTr. Oa 30000V 01 TEMKEG avapopég Tov Ba Tapaset
10 Tpoypappo ISE Project Navigator kot otn cuvéyeia Oa deytovv GTIYHOTUTO OO TIG TPO-
OoOUOIMGELS Ta oToia Oa akolovBovvtar amd eneEnynoelc.

4.1. XOvOeon alyopibpov Spix

H ovvBeon tov aAdyopiBuov SPIX elvar emituymg xopig va mpokhyel KATO10 GOAALO KOt TNV
extédeon mg. To mpdypappoe ISE Project Navigator agot teheidost t Agttovpyia chvheong
Ba mapdaet o avaeopd. Amd Ty avapopd aivetol OTL HETAYA®TTIoTNKAY OAO TO OpyEia o
kaowo VHDL:

Compiling vhdl file "/home/ise/vmsharedfolder/spix/spix_pkg.vhd" in Library work.
Architecture spix_pkg of Entity spix_pkg is up to date.

Compiling vhdl file "/home/ise/vmsharedfolder/spix/lfsr_c.vhd" in Library work.
Architecture rtl of Entity 1lfsr_c is up to date.

Compiling vhdl file "/home/ise/vmsharedfolder/spix/sb_64.vhd" in Library work.
Architecture rtl of Entity sb_64 is up to date.

Compiling vhdl file "/home/ise/vmsharedfolder/spix/spix.vhd" in Library work.
Compiling vhdl file "/home/ise/vmsharedfolder/spix/dp.vhd" in Library work.
Entity <dp> compiled.

Entity <dp> (Architecture <rtl>) compiled.

Compiling vhdl file "/home/ise/vmsharedfolder/spix/ctl.vhd" in Library work.
Architecture rtl of Entity ctl is up to date.

Compiling vhdl file "/home/ise/vmsharedfolder/spix/spix-rtl.vhd" in Library work.

Architecture rtl of Entity spix is up to date.

210 €MOUEVO OTIYHOTLTO 7OV OKOAOLOEL gival M ava@opd TOL TPOYPAUUOTOS APOD TOL
ouvBéael OAa Ta apyeiol KOJIKO TOV HETAYAWTTIGTNKAVY:

HDL Synthesis Report
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Macro Statistics

# Adders/Subtractors 1
8-bit adder : 1
# Registers : 15
1-bit register 7
32-bit register : 6
4-bit register : 1
8-bit register 01
# Comparators 1
8-bit comparator less : 1
# Multiplexers : 2
32-bit 4-to-1 multiplexer 2
# Xors ¢ 25
1-bit xor2 : 19
32-bit xor2 : 2
32-bit xor4 : 2
64-bit xor2 : 2

210 €mMOUEVO OTYHOTUTO 7OL oKOoAoVLOEL &ivar 1 ovaEOpd TOL TPOYPAUUATOS APOD
BEATIOTOTOMGEL TN UNYOVT] TETEPUACUEVOV KATAGTAGEMY TNG LOVADNG EAEYYOV:

Advanced HDL Synthesis Report

Macro Statistics

# FSMs 01

# Adders/Subtractors 1
8-bit adder : 1

# Registers ¢ 211
Flip-Flops . 211

# Comparators 1

8-bit comparator less 1
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# Multiplexers : 2
32-bit 4-to-1 multiplexer i 2
# Xors ¢ 25
1-bit xor2 : 19
32-bit xor2 : 2
32-bit xor4 )
64-bit xor2 : 2

210 €mMOUEVO OTYHMOTLTO TOL akKoAovOel eivar 1 ovaEopd TOL TPOYPAUUATOS POV
BeATioTOMOMGEL OLES TIG LOVADEG KO TIG OVTOTNTEG TOL £XOVV TEPLYPAPEL GTOL aPYElR KOIKAL!

Final Register Report

Macro Statistics
# Registers 1 217

Flip-Flops . 217

210 €MOUEVO GTIYOTLTO TOL AKOAOVOEL Elvar 1 TEMKN AvaPOpd TOV TPOYPALUOTOS OPOV EYEL
TEAELDOEL N Aettovpyia cuvOeoNG:

Final Results

RTL Top Level Output File Name : spix.ngr
Top Level Output File Name ¢ spix
Output Format ¢ NGC
Optimization Goal : Speed
Keep Hierarchy : No

Design Statistics

# IOs : 137

Cell Usage :



# BELS

# GND

# LUT2

# LUT2_D
# LUT2_ L
# LUT3

# LUT3_D
# LUT3_L
# LUT4

# LUT4_D
# LUT4_L
# MUXF5
# FlipFlops/Latches
# FD

# FDE

# FDR

# FDRS

# FDS

# FDSE

# Clock Buffers

BUFGP

# IO Buffers

IBUF

. 1065

41

. 410

. 67

: 359

. 10

23

: 145

: 217

: 192

: 136
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210 €MOUEVO GTIYUIOTLTTO TTOV AKOAOLOEL diveTal 0 YPHVOS TOL YPEECTNKE Yl TN AgLTOVPYin
ovvBeonc, n pvnun mov ypeldaleTon Kot Sivetar avapopd Yo cOAALOTO, TPOEOOTOGELS M

TANPOPOPiES:

Total REAL time to Xst completion: 8.00 secs

Total CPU time to Xst completion: 7.45 secs
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Total memory usage is 534372 kilobytes

Number of errors : 0 ( 0 filtered)
Number of warnings : 22 (0 filtered)
Number of infos : 1 ( o filtered)

H avolvtikn avagpopd Bpioketor oto apyeio Spix_Synthesis_Report.txt.

Tavtdypova pe v ava@opd, Topdyoviol Kot To KUKADOUOTO Tov €00V oYedooTeEl GTOVG
kodkeg VHDL. Xto oynua mov akolovbei eaivetatl o adydpiOpog SpiX 6to avdtepo eninedo
LLE T1G €16000VG KOl TIS ££000VG KOl 0 TPOTOG TOL GLVOEOVTAL GTN LOVADQ EAEYYOV KOl LOVADL
EKTEAEOMC.

Tympe 19 — Ewoviko kxkiopa SPIX
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4.2. Asrtovpyiki Tpocopoimon alyopiduov Spix

To apyeio testbench dwafdaler To dedopéva mpog mpocsopoimon and €vo apyeio mov otnv
nepintoon ovth ovoudleton stimulus. To apyeio stimulus mepiéyel O eg TIC TIHEG AmOPOITNTES
Yo Tpocopoimomn Tov KukAmpatoc. To testbench dwafalovroc ta apywcd ypdupata K, N, A, P,
C, avayvopilet o duthavo keipevo og Tt avtiotoryel. Aniadn yia to ypdupa K avayvopilel 6t
10 32 bit keipevo mov akoAovbel eivan To KA. Avtiotoro avayvmpilel T nonce (N), ta
oyxetkd dedopéva (A), to keipevo (P) kot 1o kpvmtoypapnuévo keipevo (C). Xto oynua 11
eaivetar n popen evog stimulus apygiov.

h( 8081111223355880D8081111223355880D
N 111122335588008681111223355880D08

A 11223355880D881111223355880D88
P 335588DDB@111122
C 202200E1AA99AAZS

Zypa 20 — Mopenj stimulus

H Aertovpywkn) mopopoiwon Tov KUKAOUOTOS TPOYUOTOTOLEITE LE TNV EMTUYNUEVN
OAOKANpwoT Tov eAEYYoL ovumeptpopdc (behavioral check). Xto apyeio testhbench nepiéyete
éva ofuo pe Oovopo EDH to omoio avoldoymg v Tiun TOL €KTEAEL TPOCOUOimMON
KPUTTOYPAPNONG, ATOKPVTTOYPAPNONG 1) Kot ToL dVO. XT1 AEITOLPYIKN Tpocopoimon Ba yivet
KPLTTTOYPAPNGT TOL KEWWEVOL KOl GTI GLVEXELD OTTOKPLTTOYPAPTOT. AVTO ETITLYYAVETOL LE
1o onua EDH va €xet v Ty 11. Z10 oynua 12 diveton ottypidtomo amd v Tpocopoino
0V aAyopiOpov og ISE Design Suite. Xtig kopatopopeég eoaivetar 0Tt 660 t0 onpa th_state
Bpioketon oty xatdotaon tb null mov onuaiver 6Tt dev €xel axdpa Eekvnoel n Asttovpyia
KpumToypdonons. Avt M Katdotaon onupaivel 0tt to KOKA®po Ppioketor oe @don
apywkonoinong, kot to testbench dwaPalet tig Tyuég Tng NoNce kat tov kKAEW100 oo T0 apyeio
stimulus kot ta popTM®VEL 6TO KOKAMLA LE T YPNOT TNG E16OS0V TOV KUKAMDUATOC TOV EIVOL TO
ofuo i_data. EmmAéov, o pnyaviopndg domain seperator oAAdaler v T TOL GNUOTOG
i_dom_sep and 00 ce 01 mwov avtictoryel otV oAhayn Tov domain amd aPYKOTOINCY GE
enelepyacia GYETIK®OV OOOUEVOVY. Xg avT) TN (AcT, ol GAAAYEG OTO GNUOTO EAEYYOL
EPUNVELOVTOL OO TO KOKAMLLO Y10, VO, KAVEL TIG ovTioTotyes aAlayés, evd to testbench péow
TOL onpotog I_data poptdvel 610 KOKA®UA To GYETIKA SESOUEVA. TN GUVEXELL, O UNYOVIGUOC
domain separator aAAdlel Tnv tipn tov ouatoci dom sep omd 01 og 10 mov avtictoyei otV
aAAdayn Tov domain amd eneEePyncio GYETIKOV OEOOUEVMOV GE AELTOVPYID KPLITOYPAPNONG.
Avtictorya pe v eneepyacio oxeTIKOV deS0UEVMVY £TOL Kol G aTh TN edor to testbench
QopTMVEL 6TO onua i_data to Keipevo mpog KPLLTOYPAPNON KOl KAVEL TIC OVTIGTOUYES OAAAYEG
OTO. ONUOTA EAEYYOL OOTE TO KUKA®UO VO EEKIVAGEL TN O1001KAGI0L KPLTTOYPAPNONG.
Tavtdypova e ovTH TNV 0ALOYT EVIUEPAOVETOL Kol 1) KATAGTOOT TOL onpatog tb_state oe
tbencrypt ®ote va evnuep®oel To ypnomn OtL yivetar KpumToypdenon. A@ol TEAEUDOEL 1M
dadikacio Tng KpumnToyphenons o unyxavioudc domain separator alAGlel Tnv T TOV GTUOTOG
i dom_sep and 10 wicw oe 00 mwov avtictoryel oty aAlayn tov domain amo Agitovpyia
KPLTTOYPAPNONG GE PACT] OPIOTIKOTOINGNG Kol 1] KATAGTOONG TOL ONHaTtog tb state aAldlel
o€ tbtag yio ™ dnUovpyio ETIKETOV. L& QTN TN QAT TO KUKA®UO ONUIOVPYEL ETIKETA Yol
peténerta emadnbsvon ko 1 Katdotaon aAlalel oe thtag yio vo evnuepdoel o ypnon ot
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TOPAYETOL 1] ETIKETOL XTN GLVEYXELD Qoivetal To onuo i dom sep pe KOKKIVO ypdpo. Avtod
ovpPaiver  yati to testbnech opywomoteitor ywu  va  Eexwvnoert T OladKacio
amokpumtoypdenons. H dwadikacio g anokpurtoypdenong eivat idta pe m dopopd Ot 1
KaTAoTOoN TOV onuatog tb state avti va yivel tbencrypt, yiveron tb decrypt kou to ofjpora
EAEYYOL OAPEPOVY MOTE TO KOKAMUO VO EEPEL OTL £YEL KPLTTTOYPAPNUEVO KEILEVO KO TPETEL
VoL KOVEL 0TOKPLTTTOYPAONON.

o_valid
o_ready
i_padding
o_data[0:63]

T
&
%
%
1 i
B i_datalo:63]
&
&
&
"]

I

I

= v ———
1 bits_pad [ o eooomo X zmope X [ ]

1B after_reset
1B load_delay
1B init_delay
1B procad_delay
1B enc_delay
1B dec_delay
1B absorb_delay
1B mode_delay
B stim_file_path([1:61] SN RT, T,

BJ output file_pathl1:59] D SVLRTET, I A AT AN QT

Yynpe 21 — Mpoocopoimen og ISE Design Suite

Ao tedeidoel M mpooopoioon, to testbench 0o omobnkedoer ta amotedéopoto ™G
KPLATOYPAPNONG TOL KEWEVOL KO TNG OTOKPLATOYPaPnong tov ciphertext, tov poptmdnke
amo to apyeio stimulus, oto apyeio output. Xto mapaKdT® GYNUL QAIVETOL T LOPPT TOV apYEIOL
output metd amd ™ ANEN TS TpocopoimonG.

Ciphertext: B02208E1AAS9AASS

Tag: @e3311Cc3
Tag: 99CC22ES
Plaintext: 2355880D88111122
Tag: Be3311Cc3
Tag: 99CC22ES

Yympa 22 — Mopon output

4.3. Lovleon adlyopiOpov GIFT-COFB

H obvBeon tov akyopiBuov GIFT-COFB givon emttuyng yopic vo Tpokuyel KATolo o@aipa
Katd v ektéheon c. To mpdypapupa ISE Project Navigator agod teheidostl ) Aettovpyia
ovvBeong Ba mapdet o avapopd[42]. Amo TV avagopd eaivetat 6Tt HETAYAOTTICTNKOY OA
ta apyeia og koo VHDL:
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Compiling vhdl file "/home/ise/Documents/giftcofb/gift128 pkg.vhd" in Library work.

Architecture gift128 pkg of Entity giftl128 pkg is up to date.

Compiling vhdl file

work.

Architecture rtl of

Compiling vhdl file

work.

Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file
Architecture rtl of
Compiling vhdl file

Architecture rtl of

"/home/ise/Documents/giftcofb/initialization.vhd" in Library

Entity initialization is up to date.

"/home/ise/Documents/giftcofb/finalization.vhd" in Library

Entity finalization is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/sbox.vhd" in Library work.
Entity sbox is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/keystate.vhd" in Library work.
Entity keystate is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/subcells.vhd" in Library work.
Entity subcells is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/permbits.vhd"” in Library work.
Entity permbits is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/addroundkey.vhd" in Library work.
Entity addroundkey is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/keyschedule.vhd" in Library work.
Entity keyschedule is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/1fsr.vhd" in Library work.
Entity 1fsr is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/feedback.vhd" in Library work.
Entity feedback is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/delta.vhd" in Library work.
Entity delta is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/dp.vhd" in Library work.

Entity dp is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/controller.vhd" in Library work.
Entity controller is up to date.
"/home/ise/Documents/giftcofb/giftcofbtop.vhd" in Library work.

Entity giftcofb is up to date.
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210 €MOUEVO OTIYUIOTLUTO OV OKOAOLOEL €lval M avoEOpd TOL TPOYPAUUATOS GPOV TOV
ovvBéoel OAa Ta apyeion KOOKO TOV UETUYAMTTIOTNKAV:

HDL Synthesis Report

Macro Statistics

# Adders/Subtractors 3
6-bit adder : 2
64-bit adder : 1

# Counters : 2
6-bit up counter i 2

# Registers : 146
1-bit register 1 137
128-bit register : 5
2-bit register : 1
64-bit register : 3

# Latches : 3
1-bit latch : 1
3-bit latch 1
64-bit latch : 1

# Comparators ¢ 3
6-bit comparator greatequal i 2
6-bit comparator less 1

# Multiplexers 1
128-bit 4-to-1 multiplexer .1

# Xors ¢ 139
1-bit xor2 : 65
1-bit xor3 : 64
128-bit xor2 1
32-bit xor2 : 9

210 €mOUEVO OTIYMOTUTO TOL aKOAOLOEl &ivor M ava@opd TOL TPOYPAULATOS OPOV
BEATICTOTOMGEL T UNYOVY] TETMEPACUEVOV KATAGTACEWDV TNG LOVASAG EAEYYOL:



Advanced HDL Synthesis Report

Macro Statistics
# Adders/Subtractors
6-bit adder
64-bit adder
# Counters
6-bit up counter
# Registers
Flip-Flops
# Latches
1-bit latch
3-bit latch
64-bit latch
# Comparators
6-bit comparator greatequal
6-bit comparator less
# Multiplexers
128-bit 4-to-1 multiplexer
# Xors
1-bit xor2
1-bit xor3
128-bit xor2

32-bit xor2

210 €MOUEVO OTIYUIOTUTO TOV

34

: 971

: 971

¢ 139

. 65

. 64

akohovBel elvar M avo@opd TOL TPOYPAUUATOS POV

BeAtioTomOMOEL OAES TIG LOVADEG KO TIG OVTOTNTEG TOL £XOVV TEPLYPAPEL 0TO apyeio KDL

Final Register Report

Macro Statistics
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# Registers : 983

Flip-Flops : 983

210 €MOUEVO OTLYHOTLTTO TOL AKOAOVOEL Elvar 1) TEMKT] 0vaPOPA TOL TPOYPEALLUATOS OPOV EXEL
TEAELMOEL M| AglTovpyia cOVOESTG:

Final Results

RTL Top Level Output File Name : giftcofb.ngr
Top Level Output File Name : giftcofb
Output Format ¢ NGC
Optimization Goal : Speed

Keep Hierarchy : No

Design Statistics

# IOs : 517

Cell Usage :

# BELS : 1514
# GND 01

# INV 4

# LUT2 : 334
# LUT2_D 01

# LUT3 : 400
# LUT4 . 454
# LUT4_D 1

# MUXCY : 62

# MUXF5 : 193

# vcc 1

# XORCY : 63

# FlipFlops/Latches : 1050



# FD
# FDE

# FDR

# FDRE

# FDSE

# LD_1

# LDCP_1

# Clock Buffers
# BUFG
# BUFGP
# I0 Buffers

# IBUF

. 256

. 707

12
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210 emoOUEVO oTIYUIOTLTTO TTOL AKOAOLOEL diveTal 0 ¥pdvog oL YPedoTNKE Yo T Agttovpyio
ovuvBeonc, n pvnun mov ypelaleTor Ko dtvetanr avapopd Yoo GOAALATO, TPOEOOTOMGELS M

TAnpopopiec:

Total REAL time to Xst completion: 9.00 secs

Total CPU time to Xst completion: 8.00 secs

Total memory usage is 550500 kilobytes

Number of errors : o (
Number of warnings : 9 (
Number of infos : 3 (

H avolvtikn avagpopd Bpioketotl oto apyeio GIFTCOFB_Synthesis_Report.txt .

0 filtered)
0 filtered)

0 filtered)

Tavtodypova pe TV ava@opd, Tapdyovtol Kot To KUKADUOTO TOL £XOVV OXEONOTEL GTOVG
kddwkeg VHDL. 10 oynpa mov akoiovbel paivetal o akydpiBpog GIFT-COFB cto avdtepo
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EMMEDO LE TIC E160S0VE Kt TIG EO00VE KOl 0 TPOTOG TOV GLVOEOVTAL GT LOVAIOL EAEYXOV Ko
HoVAada eKTELEONG,.

giftcofb:1

controller
F—— Y

| V|
u_controller

S

u_dp

giftcofb

Tyna 23 — Ewoviko kokhopa GIFT-COFB pépog 1

210 GYNUOTO TOL OKOAOVOOVV OIVETAL L0 AVOADTIKA TO KOKAMMUO TNG LOVAOOG EKTEAECTC
LLE TIG OVTOTNTEG OV TEPIEXEL KOL TO TPOTO TOL GLVOEOVTAL LETAED TOVC.

Tympe 24 — Ewoviko kOxkhopa GIFT-COFB pépog 2
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Tyna 25 — Ewoviko kokhopa GIFT-COFB pépog 3

4.4. Asrtovpywn) mpocsopoinen aryopibpov GIFT-COFB

H Aertovpywn mpocopoiowon Tov KUKAMUOTOS TPOYUOTOTOLEITE HE TNV  EMTLYNUEVN
oAoKANpwon Tov eA&yyov cvumeprpopds (behavioral check). Ztnv mpocopoimon avtn) kabe
YTOTOG poroylov yperdleton 200NS xpovo. Oa tpocopolwbel pio NoNce, po (600G GYETIKAOV
JEOOUEVOV KoL £VOL LVULLL TPOG KPLTLTOYPAPNGT. ZTIC KVUATOHOPPES TNG TPOGOUOIMGNG TOL
eaivovior 6to oyfuo 23, to ofuo hardreset eivar gvepyomompévo yio ta tpmta 200NS ™G
TPOGOUOIWONG, TO OO0 KPATAEL TO KUKAMLO GE AOPAVELD, KOl apoV anevepyomondel TtOTe Ta
dedopéva Oo poptmbovv amd To testbench. Ot dokipaoTikés TIHES TTOV POPTOVOVTAL PALivVOVTOL
070 oYNua 22 Kot Tpocopolmvovtot oav honce. To kokAmpa ypetdleton 200NS akdpo, OGTE o1
Tiwég tov testbench va @optwbodv oto pmhox GIFT kot va Eekwvnoer m povtiva
KPUTPOYPAPNONG. TN GLVEXELD APOV TEPATEL £VAG KUKAOG POAOY10U OV YPELGleTOnL 1 Lovadol
eAEYYOL va. EEKIVIOEL Vo, TPEYXEL TN Ypovikn oTyun 400ns pe 600ns, Eekvave ot 40 yOpor Tov
umhok GIFT. Xg kabe yopo 1 £é€odog Tov umhok GIFT, mov eivan to round_out, sleépyetan g
€16000 Tio® 6TO PTAOK GTOV EMOUEVO KUKAO pOAOY100. AVTO onpaivel 6Tt To KUKAMUO GOCTH
Tpo@odotel To pmhok GIFT pe v £€£0d0 Tov amd TpoNyovEeVO YOPO Yia 40 yOpovs. 10 oyfua
24, ) ypovikn otiyun 8.400 ns Eexvder n ektédeon Tov teEAgvTaiov yopov tov pumiok GIFT.
To amotéleopa Tov TeAevTOioL YOPOL GLUPWVEL [ TIG TYEG TV test vectors tov oynuotog 22.
e avTo 10 YOpO, TO onua reset otédver v Tiun 1 o1 povada EAEYYOL Y10l VO GTOLOTIOEL TV
Aertovpyio Tov, To ofua done otédver v Tun 1 oto testbench yia va etopaotel va ddoet
emopeva dedopéva, kot ot tipéc (feedoutl, feedout2) amd ™ Aertovpyio feedback
amofnkevovtal ota Tpocmpvd onpota feedoutltemp ko feedout2temp agov epappoctovv ot
amopoitnteg aAlayéc mov amoutel n Asrtovpyia avtr). Na onueiwbel 611 10 KOKAOUO OgV
enpaviCer €€0do oe avty ™ @Aaon ywoti dev €xel yivel emeepyacio PUNVOUOTOS TPOG
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Kpurtoypdenon. Emumhéov, oe avt) ™ ypovikn otyun M Asrtovpyia delta dnpovpysi v
apyikn katdotaon and o tpato 64 bits g e€E6dov tov unhok GIFT. Apov nepdcovy 400 ns,
amEVEPYOTOLELTE TO oMol reset kol done kot T0 KOKA®o EYXEL ETOUAGTEL VO dEYTEL OYETIKA
dedopéva. AkorovBovv 800 ns kabvotépnon enedn N Aertovpyia delta ypelaleton téooepeig
KOKAOVGC pOAOYI0D YioL Vo EVIUEPDGEL TNV KoTAotaon e Katd  didpkelo avtdv Ttov
TE600pOV KOKA®V poAoYlo0, T0 KOKA®UO QOopTtdvel TI VéEG TwéC amd To testbench ywa
TPocopoiwon enesepyaciag GYETIK®V d0ed0UEVOV. TavtdYpova TO0 KOKAMUO VTL VO QOPTHOGCEL
oto umhok GIFT xkatevbeiav T1g Tpég, avayvopilel 0Tt Exetl deytel oyxeTkd dedouéva, Ko
napdyel Ty Katdotaon V_0out n omoio Topdyetal pe tn ypron g eloddov, v €660 feedout
(feedoutltemp kou feedout2temp) omd v mpomyoduUEVH povTive KPLTTOYPAENoNG, TNV
kotdotaon delta ko 0o exteléoet Tic Aoyikég Tpdelg Tov amattel 0 adydpiOpog dnmg poivetot
oto oynua 20. H xotdotaon V_out ot cvvéyeto Ba poptmbel oty gicodo tov Mok GIFT
KOl oD TEAEUDGEL O VIOAOYIGHOG TG Agrtovpyiag delta tote to KoKlopa Oa Eekivnoet va
TPEYEL Y10 GAPAVTO YOPOLS TOL GTNV TPOGOUOIMOT) 0V TN €ivar T ¥povikn otrypn 9.800 ns. Xto
oynpa 25, eaiveton ™ ypovikn otyun 17,600 ns o6t1 tedkewdvel n enelepyacio petd amod
oapAvVTO YOPOLG EKTEAECTG. € aVTO TO KOUPATL 1 dtodikacio etvor mapopowa pe pv. To onua
reset otéhver v Tiun 1 ot povada AEYYOL Y10 Vo GTOUOTIGEL T1 AELTOVPYiR TOV, TO G|
done otédver Ty T 1 oto testbench ya va etoywaoctel va ddoetl endpeva dedopéva, Kat ot
Tég (feedoutl, feedout?) amd ) Aerrovpyia feedback anobnkedovton ota Tpocmpva orjuata
feedoutltemp kon feedout2temp a@ov epappocTovV Ol amapaitnTeg CAAOYEG TOV amarttel 1
Aertovpyio avtn. To kOKAwpa cvveyilel va unv gppaviCel €£0d0 yuti axopo dev €xet yivel
emeEepyacics  UNVOROTOS TPOS  Kpumroypdonorn. Aeod mepdoovv 400 NS 1o omoio
amevePyomolEite 1o onpo reset kon done kot to KOKA®U £XEL ETOWOOTEL Vo deyTel oYeTIKG
dedopéva. AkorovBovv 800 ns kabvotépnon enedn n Aettovpyia delta yperdleton téooepeig
KOKAOLG POAOYLOL Y100 VO EVNUEPDGEL TNV KoTdotaon ¢ Kotd 1 ddpkewa ovtdv tov
TEGGAPMV KOKA®V POAOYLOD, TO KOKA®UO QOPTOVEL TIG VEEG TIHEG omd To testbench yia
npocopoiwon enegepyacia oyxetikav dedopévov. To kdiKAmpa avayvopiler 0Tt €xel deytel
WvVopo Kot Topdyel Ty Katdotaon V_0out | onoio moapdystat pe T xpnomn g 16050V, TV
e£6d0 feedout (feedoutltemp wou feedout2temp) omd v  mponyoduevn povtiva
KpumToypdenone, v kotdotoaon delta kot 0o extedéoel T1c Aoyikég mpaelg mov amattel o
alyopBpoc 6mwg eaivetar oto oyniua 20. H katdotaon V_out ot cvvéyeta Bo poptwbei otnv
€i6000 tov Mmhok GIFT kot agov teleidoel 0 vroloyiopdg g Aettovpyiag delta tote to
KOoKAopa Oa EeKvoeL va TPEYEL Y10 capavTo YOPOVS TOV GTNV TPOGOUOI®oN avTy gival TV
ypovikn ottypn| 19.000 ns. Na onpeimdei, 6t 6 ot ™ Aom EEKIVAEL 1] KPLTTTOYPAPT|OY| TOV
UNVOLOTOG. ZTO oYnua 26, aivetal T ¥povikn otiyur] 26,800 NS 411 tedeldvel | eneEepyacio
HETA amd capdvta yupovg exktéreons. To kiklmpa avayvopilel 0Tt kKpuTTOYpdPNGE VLA
o€ avTn T edon, €1l otig ££000 Tov (State_out) Ba sppavicel arotédeouo OTMG EaiveTol T
ypovikn otryun 27,000. To arotélespa mov Ba eppaviotel, tapdystot amd v tehevtaio 000
ToL yVpov (round_out) kot yiveror XOR pe v €i60d0 mov gixe 1o kdkAmpa oo to testbench
Y0 VO TAPAEEL TO KPUTTTOYPOPNUEVO KEIUEVO.
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Test Vectors

Key : 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 OA OB OC OD OE OF
Plaintext : 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 OA OB OC 0D OE OF
Ciphertext : A9 4A F7 F9 BA 18 1D F9 B2 BO OE B7 DB FA 93 DF

Yynpa 26 — Test vectors ywo ahyéprOpo GIFT-COFB

i y @ » pE [100us v & (3Re-launch

= 5 I ERIA AR A R t o4 @ b 4 [Loous|v) 3 Re-launch

8,401.424 ns

%
"

“a

__ X1 201424 ns

Yyqpa 28 — Mpocopoiven yia aryéprOpo GIFT-COFB pépog 2
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] ‘:\»_m’
1 done_
1l hardr

| madedsoess ||
1619 e —— —

= 7 (3 Re-launch
g __ B
7

2 1 hardreset
» B in_state_tb[0:12

(51) g clk_tb
do
hardreset_th
3r in_state(0:127
al
1 X 7 4o ffadal

»
>
»>
»
>
»
>
»>
»
>
»

__ L om0z

] b4 3Kl »

=) Default.wcfg = test.wcfg

Yyqpa 30 — Mpocopoiven yia aryépOpo GIFT-COFB pépog 4
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Kepaiawo 5

YopTEPACNOT,

e avtd T0 KEQAAO Oa Yivel avapOopE GTO GLUTEPAGLOTO TTOL ByNKOV HETE TV OAOKAP®GON
NG TOPOVCAG TTLYLOKNG EPYACIAG. ZKOTOG TG TTVYLOKNG EPYOGiog NTaV Vo AOToINHovv dVo
amd Toug aAyOpIBove Tov TpoTddnKav 6To JayOVISUO Tov dtopyovdbnke amd v NIST
(National Institute of Standards and Technology). ‘Etot, ot ahydpiBuot Spix koaw GIFT-COFB
EMAEYTIKAY Y10l TNV VAOTOINON QVTNG TG EpYacioc. Xto Ke@dAaia 2 Kot 3 £yve YEVIKN epPt-
YPOPN NG AELTOVPYING AVTAOV TV aAYopiOL®V Kot akoA0VONGE 0 TPOTOC OV £Yve 1| LVAOTOL-
nomn tovg og Kadka VHDL. Téhog €yive ) mpocopoimon tov apyeimv pe KOdKA Tov dnpovp-
MOnkav pe ) xpnon tov gpyareiov ISE Design Suite. Ot Tpocopo1dcELS TEPLEXOVTUL GTO
TEAOG TOV KEPAAUI®V AVTAOV.

"‘Eva and to mpdta cupmepdopata mov auécms Pynkav ard v epyacio avtr, gival 6t To
EYYEPIOL TOV TTEPLYPAPOVY TIG AEITOVPYIES TV OAYOPIOU®OV KPLTTTOYPAPNONGS Etvat Eva amod
TOL IO CNUAVTIKA Tpdrypato mov ypeldlovtal Katd v vAOToinon TV aAyopiii®my autdv 6
kddwa VHDL. To cwotd dopunpévo eyyepiono pe Pabdid avaluon tov AEITOVpyLdY TV aAyo-
pibuwv Bonbdet Tov ovayvdoTN Vo AmoKTAGEL LEYOADTEPT KATAVONOT TOV alyopiBpov 1o o-
010 GLVETAYETAL GTNV TO GMOOCTY Kol €0KOAN vAOTOinon Tov og kwdka VHDL. Emuiéov,
and TN oTypr] mov 1 xpron tov k®dtkae VHDL yivetan yio tmv vAomoinon kKukAoudtov, 1
TOPOYN AVOAVTIKOV SLOYPAUUATOV TOV KUKAOUATOV TOV adyopiOumy ot gyyepidwn mopé-
YOLV TOAD peydAn Bonbeia oty vAOTOINOT TOLG,.

Agbtepo cvunépacpa mov Pynke amd v eKTdVNon TS EPYACiag aLTS, Eilvat OTL pe 060 me-
PLGGOTEPT] AETTOUEPELD GYEOAGTOVV TO YNOLKA KUKADUOTO, TOGO TEPIGGATEPO YIVETAL 1] KO-
Tavonon g Asttovpyiag Tov. AKOpa, 060 TEPIGGOTEPOG YPOVOG KaTavaAwOel otn oyediaon,
1060 TEPIOCOTEPEG AEMTOUEPELEG KOTAVOOVVTOL TAV® GTY) GYediaon avtr. AVTd TO GLUTEPQ-
opo NTav wutépa actntd kotd ™ oyediaon Tov adyopiBuwv, yioti pe tov alyopifuo Spix
€ytve m vAomoinom tov pe ™ Pondeia Tov akydpBpov ACE ot omoiotl popalovion mapopoto
apyrtektovikny. H viomoinon tov alyopiBpov Spix mpdopepe peydin kotovonon otov Tpomo
7oV LAOTOLOVVTOL alyOplOpol Kpumtoypdoenong oe kKodtka VHDL kot ot unyavicpoi mov ypn-
oomotovvtatl. Tn peyoddtepn katovonomn OU®S TV TPOCPEPE 1| VAOTOINON TOV AAyOplOpLoV
GIFT-COFB tov omoio 0 oyedtacpog tov £yive amd v apyn xopig kdmoto fonbeia omd «d-
ooV Tapopoto aryopifuo. H viomoinom evog alyopiBuov kpumtoypdenong xopig ™ fondeia
€VOG TPOTOTTOV APNVEL TOV GYEANGTH LILELOVVO VO GYESLAGEL O 10106 TOV TPOTO TOL oL Ypdyel
TOV KOJKa Kol Bo Tpémet 0 10106 va dnpovpynoet £va TAGvo mov Bo mpémel va akolovdnoet
Katd Tov oyedlacuo. H ehevbepia avtr 0dnynoe oe moAAG AGON Kot TOALEC TPOTOTONGELS GTOL
KOUUATIO KOOk péypt va, emtevydel n embount ocvunepipopd. Emumdéov, ta AdOn kot ot
OLVEYMG TPOTOTOMGELG TOL KOJIKO 00NYNGOV GTN XPNOT UNYOVNLLATOV Kot EAEYXWOV TOL YpN-
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olLoTOMONKAY Kot amrd oYedOTEG TOV AAL®V adyopiBumy Tov Tpotdbnkay o€ avtd TOoV da-
YOVIGUO. AVTO 00NYNoE O)L LOVO GTNV KATOVOTOT TOV KMOOIKO T®V GAA®V adlyopiOumy aAld
KoL Y10Ti ¥PELAGTNKE VO GYESLAGOVY TOVG KOJIKEG UE ALTOV TOV TPOTO.

Yuveyilovtog amd T0 TPONYOVUEVO GUUTEPACLO, O GYEIOOUOG TOV aAYopiOUmMY og KMOKA
VHDL, odnynoce ot peyorvtepn e€otkeimon Kot yvdon tov Kavovev e yAowocag VHDL.
EmnAéov n viomoinon tov alyopifumv 6 TOALL UIKPA KOUUATIO KOJIKO avTi 6€ AtyoTtepa
Kol peydAo odnyel otov mOAD Mo €VKOAO GYEdGUO Tov ahyopiBuov. Eivor mo edkoro va
emPeforwbel n cwot Asrtovpyia kdBe KoppaToH 68 TPOGOUOimON, o€ TepinTwon Aabovg &i-
vot o €0KOAO Vo EVTOTIoTEL Kot €ivatl o E0KOAN 1 LETATPOTN TOV KAOdKA av ¥petdleTon va
aAAGEeL, Tpootebel 1 va apapedel kKamola Aettovpyia. TELOG, yiveTar To EVKOAN 1| ETAVOLYPT-
OUOTOIN oM KATO10V KMOIKA 6€ KATo10 GALO oyedlacud 1 epyacia.

H ypnion tov epyareiov mov ypnoyomomdnkay yio Tov EAeyY0 Kot TNV TPOGOLOIMOT) T®V V-
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Aetov ISE Design Suite tng Xilinx ftav oAb peydin Pondeia yloti EMETPENE TOV EVIOTIGUO
CUVTOKTIK®V 1 AOYIKOV AaB®V, Kol 6 TPayRaTiKd ¥pdvo umopovcay vao topatnpndodv ot ai-
AaYEG TNG CUUTEPIPOPES TOV KUKADUOTOG HEGO TPOGOUOIMONG GE TPOTOTOLGEL TTOV YIVO-
VTOVGQY GTOV KMOOWKO.



44

Bipiwoypaoio

BipAia:

VOLNEI A. PEDRONI, <<Zyedaopnog kokiopdatov pe m VHDL>>, EKAOZEIZ
KAEIAAPIOMOZX [1]

M. MORRIS MANO — MICHAEL D. CILETTI, <<YH®IAKH ZXEAIAXH>>,
[MTAITAXQTHPIOY EKAOZXEIEX [2]

Iototomot:

Lightweight Cryptography | CSRC (nist.gov) [3]
ACE (nist.gov) [4]
SPIX (nist.gov) [5]

Sponge function - Wikipedia [6]

MonkeyDuplex construction | Download Scientific Diagram (researchgate.net) [7]

GIFT-COFB (nist.gov) [8]

GIFT-COFB Authenticated Encryption Scheme (isical.ac.in) [9]

PRESENT: An Ultra-Lightweight Block Cipher | SpringerLink [10]

LNCS 4727 - PRESENT: An Ultra-Lightweight Block Cipher (springer.com) [11]

https://stackoverflow.com/ [12]

eclass.uop.gr | Mwooec Nepypadrc YAkou (HDL) [13]

sLiSCP-light: Towards Lighter Sponge-specific Cryptographic Permutations (uwaterloo.ca)
[14]

Cryptology ePrint Archive: Report 2013/404 - The SIMON and SPECK Families of Lightweight
Block Ciphers (iacr.org) [15]



https://csrc.nist.gov/Projects/Lightweight-Cryptography/Round-1-Candidates
https://csrc.nist.gov/CSRC/media/Projects/Lightweight-Cryptography/documents/round-1/spec-doc/ace-spec.pdf
https://csrc.nist.gov/CSRC/media/Projects/Lightweight-Cryptography/documents/round-1/spec-doc/spix-spec.pdf
https://en.wikipedia.org/wiki/Sponge_function
https://www.researchgate.net/figure/MonkeyDuplex-construction_fig6_290615037
https://csrc.nist.gov/CSRC/media/Projects/Lightweight-Cryptography/documents/round-1/spec-doc/GIFT-COFB-spec.pdf
https://www.isical.ac.in/~lightweight/COFB/
https://link.springer.com/chapter/10.1007%2F978-3-540-74735-2_31
https://link.springer.com/content/pdf/10.1007%2F978-3-540-74735-2_31.pdf
https://stackoverflow.com/
https://eclass.uop.gr/courses/545/
https://cacr.uwaterloo.ca/techreports/2018/cacr2018-01.pdf
https://eprint.iacr.org/2013/404
https://eprint.iacr.org/2013/404

ITAPAPTHMA A

Mepreyopeva kmdwkov VHDL

AdyoprOpog SPIX

To mepreyduevo tov apyeiov spix_pkg.vhd sivar to eénc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use ieee.numeric std.all;

package spix

prkg is

-—-for constants

constant 1lfsr c sz

integer :=
subtype lfsr c output is std logic vector(

to 1lfsr c sz+2);

constant half word sz

constant

word sz

subtype half word
subtype word

type word vector
type half word vector is

is
is
is

natural
natural

std logic vector(
std logic vector(

to )
to )

array( natural range <> ) of word;

array( natural range <> ) of half word;

constant
constant
constant

constant
constant

state sz
word max

idx

half_wora_max_idx

key sz
nonce sz

natural
natural
natural

natural
natural

subtype word state ty is word vector

constant
constant
constant
constant

%0 idx
XlildX
x2 idx
x3 idx

natural
natural
natural
natural

subtype half word data is

half word vector (

;
’
’

’

4 SubBlocks
8 Half SubBlocks

to )

subtype half word state ty is half word vector ( to )

constant
constant
constant
constant
constant
constant
constant
constant

function

x0 0 _idx
XO 1 1dx
x1 0 idx
xlilildx
x2 0 idx
x2 1 idx
x3 0 idx
x3 1 idx

b2x( b

natural
natural
natural
natural
natural
natural
natural
natural

boolean ) return std logic;

Al



function half words to words
word state ty;

function words to half words
half word state ty;

subtype mode ty is std logic
constant encrypt mode : mode
constant decrypt mode : mode

subtype domsep ty is std logic vector( 1 downto 0 );

-— derived control (from counter and more)
subtype spix ctl ty is std logic vector( 5 downto 0 );
0;

constant replace idx :
constant output idx
constant endstep idx
constant permoff idx
constant lfsr c reset idx
constant lfsr c en idx

-- extras cntl for load, ini

_ty
-ty =

( st

( st

; -- top 1lvl input
] O ] ’.
A\l 1 A\l ;

natural
natural
natural
natural
natural
natural

t, fin,

half word state ty ) return

word state ty ) return

tag

subtype onehot ty is std logic vector(

constant bits counter : natu

subtype count ty is unsigned( bits counter - 1 downto 0 );

ral :=

Q.
3,

l.
2.

’

’

’

Sy

4 .

5.

’

oy

3 downto 0);
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-- top 1lvl input

-- standard vhdl operators

function onehot rotate (a
function vector to data ( st
function data to vector ( st

onehot ty) return onehot ty;
half word data ) return word;
word ) return half word data;

package body spix pkg is

function onehot rotate (a : onehot ty)

return onehot ty
is
variable z : onehot ty;
begin
z (onehot ty'high downto 1)
z(0) := a(onehot ty'high);
return z;
end function;

:= a(onehot ty'high - 1 downto

0);



function b2x( b : boolean ) return std logic is

begin
if b then
return '1';
else
return '0';
end if;

end function;

function half words to words( st : half word state ty )
return word state ty

is
variable i : natural;
variable z : word state ty;
begin
main loop : for i in to word max idx loop
z(1i) (0 to half word sz - 1) = st (2*1);
z (i) (half word sz to word sz - 1) := st(2*i); --st(2*i+l); error
end loop;
return z;

end function;

function words to half words( st : word state ty )
return half word state ty

is
variable i : natural;
variable z : half word state ty;
begin
main loop : for i in to word max idx loop
z (2%1) := st (i) (0 to half word sz - 1);
z(2%i) := st(i) (half word sz to word sz - 1); --z(2*i+l); error
end loop;
return z;

end function;

function data to vector( st : word )
return half word data

is
variable z : half word data;
begin
z(0) := st(0 to half word sz - 1);
z(l) := st(half word sz to word sz - 1);
return z;

end function;

function vector to data( st : half word data )
return word

is
variable z : word;

begin
z(0 to half word sz - 1) := st(0);
z(half word sz to word sz - 1) := st(l);
return z;

end function;

end package body;



Axolovbei to mepieyduevo Tov apyeiov sb_64.vhd :

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric_std.all;
use work.spix pkg.all;

entity sb 64 is
port
( i state : in word
; 1 rc : in std logic
; O_state : out word
)
end entity;

architecture rtl of sb 64 is
signal x0, x1, z0, zl1 : half word;
signal rc : half word;

begin

xl <= i state(
x0 <= 1 state( half word sz to word sz

rc <= ( to half word sz - => '1"'", half word sz -
z0 <= x1;
z1l <= ( ( x1(5 to half word sz - 1) & x1 (0 to
xor ( x1(l to half word sz - 1) & x1 (0)
xor x0
Xor rc;

o _state <= z1 & z0;

end architecture;

Y1y cuvéyeto akoAovdel To mepieydpevo tov apyeiov Ifsr_c.vhd :

library ieee;
use icee.std logic 1164.all;
use work.spix pkg.all;

entity l1fsr c is

port
( clk : in std logic
; lfsr c en in std logic
; lfsr c reset : in std logic

; O _const
)

end 1lfsr c;

out 1fsr c output

architecture rtl of 1fsr c is
signal sa: std logic vector(lfsr c sz -
signal xa: std logic vector(lfsr c sz +
begin

to half word sz-1);

)

downto
downto

)
)

=>1i rc);

) ) and x1)

’

’

)
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-- 10 output bits for the constants

o_const <= xaj;

-- just rename signal
xa(lfsr ¢ sz-1 downto 0) <= sa(lfsr c sz-1 downto

"to" type

-- for updates and outputs
2 downto lfsr c sz) <= xa(3 downto 1) xor xa(Z downto 0);

xa(lfsr c sz +

lfsr shift: for i in lfsr c sz-1 downto

<= "downto"

lfsr step: process(clk) begin
if rising edge(clk) then
if 1fsr c reset ='1"' then
sa(i) <= '1
elsif 1fsr c¢c en ='1l' then
sa(i) <= xa(i+3);

end if;

end if;
end process;

A\l
’

end generate lfsr shift;

end;

type.

0 generate

To nepeyopevo tov apyeiov ctl.vhd eivar to axdérovbo :

library ieee;
use ieee.std logic 1l164.all;
use ieee.numeric std.all;
use work.spix pkg.all;

entity ctl is

port

’
’
’
’
’
’
’
’
’

)

clk

reset

1 mode

i dom_ sep
i valid

i padding
o _valid
o_onehot
o_ready
o_control

end entity;

in std logic
in std logic
in mode ty

in domsep ty
in std logic
in std logic
out std logic
out onehot ty
out std logic
out spix ctl

architecture rtl of ctl is

ty

0 ) ;

type state ty is (Load, pLoad, iLoad2, iInit, pInit,
pEncrypt, pDecrypt, iFinal, pFinal, Tag);

signal state, state next state ty;

signal count, count next count ty;

signal onehot, onehot next onehot ty;

signal permoff, lfsr c reset std logic;

constant onehot reset onehot ty := ( 0 => '1l', others
0001

constant count reset count ty = ( => '1', others

1000000

Index flip intended

lOl

lOl

pProcAD,

)
)

A5
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constant count zero : count _ty := ( others => '0' ); --
0000000

constant count one : count ty = (0= "'1", others => '0' ); --
0000001
begin

———————————————— STATE UPDATE —-—-—=-—=-—=-—=——-—

o control ( lfsr c reset idx ) <= lfsr c reset;

lfsr c reset <= '1l' when reset = 'l' or (count(7) = '0' and
count next(7) = 'l1' ) --- reset after last ACE permutation
else '0';
o _control ( lfsr c en idx ) <= not( permoff ) or lfsr c reset;
o_onehot <= onehot;
o0 _ready <= '1' when count(7) = '1' and state /= Tag and state next
/= Tag
else '0';
o valid <= 'l' when ( i valid = 'l' and count(7) = '1' and

( state next = pEncrypt or state next = pDecrypt
) )

or
( state = Tag or state next = Tag )
else '0';
o _control( replace idx ) <= 'l' when state next = pDecrypt
else '0';
o _control( output idx ) <= 'l' when state next = pEncrypt or state next
= pDecrypt or
state = Tag or state next = Tag
else '0';
permoff <= '0" when ( count(7) = '0' or ( count(7) = "'1'
and count next(0) = "1" ) )
and i padding = '0'
else '1';

o_control( permoff idx ) <= permoff;
o_control( endstep idx ) <= count(0) and count(l) and count(?);

process begin

wait until rising edge(clk);
if reset = '1' then
state <= Load;
onehot <= onehot reset;
count <= count reset;
else
state <= state next;
onehot <= onehot next;
count <= count next;
end if;



end process;
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process(state, onehot, count, i valid, i mode, i dom sep, i padding) is

begin

case state is
when Load =>

if i valid = '"1' then
if onehot(3) = '1' then

1000
state next <=
count next <=
from 128 to O
onehot next <=
else
state next <=
count next <=

pLoad;
count zero;

onehot reset;

Load;
count reset;

onehot rotate( onehot );

count next <= count reset;

128
onehot next <=
end if;
else

128

state next <= Load;

onehot next <= onehot;
unchanged

end if;

when pload | iLoad2 =>

if count < 128 and

state = pLoad then

count next <= count + 1;

count 1f less than 128

state next <= pLoad;
onehot next <= onehot reset;

at 0001

elsif i valid = '1' then
count next <= count one;

from 128 to 1
onehot next <
from 0001 to 0010
state next <
else

onehot rotate( onehot );

pInit;

count next <= count reset;

count at 128

state next <= iLoad2;
onehot next <= onehot reset;

at 0001
end if;

when pInit =>
if count < 128 then

count next <= count + 1;

count 1f less than 128

state next <= pInit;

if onehot =

count goes

keep count at

rotate onehot

keep count at

keep onehot

increment

keep onehot

count goes

rotate onehot

-—- keep

keep onehot

increment



onehot next <= oneh
unchanged
else
if onehot (1) = "1'
0010 (i.e. KO init is done,
if i valid = '"1"'

onehot next <=
from 0010 to 0100
state next <=
count next <=
from 128 to 1
else
onehot next <=
unchanged (0010)
state next <=
count next <=
128
end if;
else
0100
onehot next <= on
from 0100 to 0001

if 1 valid = '1' then
if 1 dom sep(0) = '0' and i dom sep(l)
i dom sep = O
state next <= pFinal;

count next <=
from 128 to 1
elsif i dom sep
i dom sep =1
state next <=
count next <=
from 128 to 1
elsif i dom sep
i dom sep = 2
if i padding
count next
from 128 to 1
else
count next
from 128 to 0 when padding
end if;
if i mode = '
state next
else
i mode = '1'
state next
end if;
else
1 but i dom sep has ILLEGAL
state next <=
count next <=
128
end if;
else
i valid = '0"'
state next <= i

ot;

then

K1 is being sampled)

then

onehot rotate( onehot );

pInit;
count one;

onehot;

iInit;
count reset;

ehot reset;

count one;

(0) = '"1'" and i dom sep (1)

pProcAD;
count one;

(0) = '0'" and i _dom sep (1)

= '0' then
<= count one;

<= count zero;
is needed

0' then

<= pEncrypt;

<= pDecrypt;

value = 3
iProcAD;
count reset;

ProcAD;

VOV

VOV

VlV

then

A8

keep onehot

if onehot =

rotate onehot

count goes

keep onehot

keep count at

if onehot =

reset onehot

count goes

then -

count goes

then -

count goes

count goes

if i _valid =

keep count at

i.e. if



count next
128
end if;
end if;
end if;

when iInit =>
if i valid = '"1"'
onehot next <=
from 0010 to 0100
state next <=
count next <=
from 128 to 1
else
onehot next <=

at 0010 (staying ready
state next <=
count next <=
128
end if;

when iProcAD |

pProcAD |

<= count reset;

then
onehot rotate( onehot

pInit;
count one;

onehot;
for K1)
iInit;
count reset;

pEncrypt |

pDecrypt =>

if count < 128 and state /= iProcAD then

if i padding =

'0'" then

count next <= count + 1;

count if less than 128
else

(except if in iProcAD)

count next <= count;

when i padding = 1
end if;
state next <=
onehot next <=

at 0001
else
if 1 valid = '1' then
if i dom sep(0) = '0' and i dom sep(l)
i dom sep = 0
onehot next <= onehot rotate(onehot);
to 0010

state next
count next
from 128 to 1

elsif i dom sep(0) =

i dom sep =1
state next
count next
from 128 to 1

state;
onehot reset;

<= pFinal;
<= count one;

<= pProcAD;
<= count one;

onehot next <= onehot reset;

at 0001

elsif i dom sep(0) =

i dom sep = 2

if i padding = '0'

then

count next <= count one;

from 128 to 1
else

count next <= count zero;
from 128 to 0 when padding is needed

end if;

'l'" and i _dom sep (1)

'0'" and i _dom sep (1)

A9

-- keep count at

-— rotate onehot

-— count goes

-—- keep onehot

-—- keep count at

-— increment

-—- stall count

-- keep onehot

'0'" then -=
-- rotate onehot
—-— count goes
= '0" then -
—-— count goes
-- keep onehot
= '1' then -=

—-— count goes

—-— count goes



onehot next <= onehot reset;

at 0001
if i mode = '0' then
state next <= pEncrypt;
else
i mode(0) = "1
state next <= pDecrypt;
end if;
else

1 but i dom sep has ILLEGAL value = 3
state next <= iProcAD;
count next <= count reset;

128
onehot next <= onehot;
end if;
else
i valid = '0'
state next <= iProcAD;
count next <= count reset;
128
onehot next <= onehot;
end if;
end if;

when pFinal =>
if count < 128 then
count next <= count + 1;

count if less than 128 (except if in iProcAD)

state next <= pFinal;
onehot next <= onehot;
constant (0010 or 0100)
else
if onehot(l) = '1' then
0010
if i valid = "1"' then

onehot next <= onehot rotate( onehot

from 0010 to 0100

state next <= pFinal;

count next <= count one;
from 128 to 1

else

onehot next <= onehot;
unchanged (at 0010)

state next <= iFinal;

count next <= count reset;

128
end if;
else
0100
state next <= Tag;

onehot next <= onehot rotate( onehot

from 0100 to 1000
count next <= count reset;
128
end if;
end if;

when iFinal =>

Al0

keep onehot

if i valid =

keep count at

keep count at

increment

keep onehot

if onehot =

rotate onehot

count goes

keep onehot

keep count at

if onehot =

rotate onehot

keep count at



if i valid =

VlV

onehot next <=

from 0010 to 0100
state next
count next

from 128 to 1

<=
<=

else
onehot next <=
at 0010
state next <=
count next <=
128
end if;
when Tag =>
count next <=

128

onehot next <=

state next

when others =>

state next <= 1L
onehot next <= o
count next <= c

end case;
end process;

end architecture;

then

onehot rotate( onehot );

pFinal;
count one;

onehot;

iFinal;
count reset;

count reset;

onehot rotate( onehot );

= Load;

oad;
nehot reset;
ount reset;

To mepieydpuevo tov apyeiov dp.vhd givor to eé€nc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use icee.numeric std.all;

use work.spix pkg.

entity dp is
port

( clk
; reset
; 1 _mode
; 1_control
; 1_onehot
; 1 _dom sep
; 1 valid
; 1 _data
; 1 _padding
; o_data
);

end entity;

all;

in
in
in
in
in
in
in
in
in
out

std logic
std logic
mode ty
spix ctl ty
onehot ty
domsep ty
std logic
word

std logic
word

architecture rtl of dp is

signal permoff,
lfsr c re

ends
set,

tep, replace,
lfsr c en

output,
std logic;

All

rotate onehot

count goes

keep onehot

keep count at

keep count at



signal spix state, post input

signal pre round, post round,
post xor, post step const,
post linear, spix path

signal dsxor

signal i data vector, o _data vector

signal ctl const
Begin

u lfsr c

entity work.lfsr c port map

( clk

=>

, lfsr c reset =>

, lfsr c en
, O_const

);

1 data vector <=

o_data <=
replace <=
output <=
endstep <=
permoff <=
lfsr ¢ reset <=
lfsr ¢ en <=

=>
=>

clk
lfsr c reset
lfsr c en
ctl const

half word state ty;

word state ty;
half word;

half word data;
lfsr c output;

data to vector( i data );
vector to data( o data vector );

i _control(
1 control(
i control(
i control(
i control(
i control(

replace idx );
output idx );
endstep idx );
permoff idx );
lfsr c reset idx );
lfsr c en idx );
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-- post input:

post input( x1 1 idx ) <= i data vector(0) xor spix state( x1 1 idx

when replace = '0'

when replace = '1'

post input( x3 1 idx ) <= i data vector(l) xor spix state( x3 1 idx

when replace = '0'

when replace = '1'

do input and domain separator and replace

and i valid = '1'
else i data vector(0)
and i valid = '1'

else spix state( x1 1 idx );

and i valid = '1'
else i data vector(l)
and i valid = '1'

else spix state( x3 1 idx );

post input( x0 0 idx ) <= spix state( x0_0 idx );
post input( x0 1 idx ) <= spix state( x0_ 1 idx );
post input( x1 0 idx ) <= spix state( x1 0 idx );
post input( x2 0 idx ) <= spix state( x2 0 idx );
post input( x2 1 idx ) <= spix state( x2 1 idx );
dsxor ( to half word sz - ) <= ( others => '0' );
dsxor( half word sz - 2) <= i dom sep(1l);
dsxor( half word sz - 1) <= i dom sep(0);

post input( x3 0 idx ) <=

else spix state( x3 0 idx );

dsxor xor spix state( x3 0 idx ) when (i valid



MDA update pic with output MUXes

o data vector(0) <= i data vector(0) xor spix state( x1 1 idx ) when
put = 'l' and i valid = '1'
else spix state( x1 1 idx )

put =

put = "1'

'l" and i onehot(2) = "1'

first tag

else spix state( x3_ 1 idx )

else

o _data vector(l) <=
put = '1" and i valid = '1'
else spix state( x1 0 idx )

put =

put = '1°

( others =>

i data vector(l) =xor spix state( x3 1 idx )

'l'" and i onehot(2) =

VlV

|O|

second tag

)

-- first tag

else spix state( x3 0 idx)

else ( others =>

VOV

second tag

)

when

when

when

when

when

Al3

out-

out-

out-

out-

out-

out-

-- sb 64 ==> post round
pre round <= half words to words( post input );

post round( x0 idx ) <= pre round( x0 idx );

a sb 64

entity work.
( i state
, 1 rc
, O_state

);

post round(

c_sb 64

entity work.
( i state
, 1 rc
, O_state

sb 64 port map
=> pre round( x1 idx )

=> ctl const( lfsr c sz + 2 )
=> post _round( x1 idx )

sb_ 64 port map
=> pre round( x3 idx )
=> ctl const( lfsr c sz + 1)
=> post _round( x3_idx )

--rc0

x2 idx ) <= pre round( x2_ idx );

--rcl

-— XORs to

post xor(
post xor(

post xor(
post xor(

x1 idx )
x3 idx )

x0 idx )
x2 idx )

==> post xor

= post_round(
= post_round(

= post round(

post round(

x1 idx
x3 idx

)
)
x0 idx
x2 idx

) xor post round( x1 idx );
) xor post round( x3 _idx );

-- XOR with step constant

post step const( x1 idx )
post step const( x3 idx )

) 4

post step const( x0 idx) ( 0 to 55) <=

==> post

= post xor( xl1 idx );
= post xor( x3_idx );

not post xor( x0 idx ) (



Al4
post _step const( x0 idx) ( 56 to 63) <= post xor( x0 idx ) ( 56 to 63 )
xor ctl const( 2 to lfsr c sz + 2 ); -- scO

post step const( x2 idx)( 0 to 55) <= not post xor( x2 idx ) ( 0 to 55
)

post _step const( x2 idx) ( 56 to 63) <= post xor( x2 idx ) ( 56 to 63 )
xor ctl const( 1 to lfsr c sz + 1 ); -- scl
-- post liear layer pi = (1,2,3,0) ==> post linear

post linear( x0 idx ) <= post step const( x1 idx )
post linear( x1 idx ) <= post step const( x2 idx )
post linear( x2 idx ) <= post step const( x3 idx );
post linear( x3 idx ) <= post step const( x0 idx )

-- update state

spix path( x0 idx ) <= post linear( x0_ idx ) when endstep = 'l' else
post round( x0 idx );
spix_path( x1 idx ) <= post linear( x1 idx ) when endstep = 'l' else
post round( x1 idx );
spix path( x2 idx ) <= post linear( x2 idx ) when endstep = 'l' else
post round( x2 idx );
spix path( x3 idx ) <= post linear( x3 idx ) when endstep = 'l' else
post round( x3 idx );
process
begin
wait until rising edge(clk);
-- spix
if i mode = '0' then
if permoff = '0' then
spix state <= words to half words( spix path ); -- every clk cycle
else
if i valid = '1' and i padding = '0' then -- load
if i onehot(0) = "1' then
spix_state( x1 0 idx ) <= i data vector(l); -- kO
spix_state( x1 1 idx ) <= i _data vector(0);
end if;
if i onehot(l) = '1' then
spix_state( x3 0 idx ) <= i _data vector(l); -- kl
spix_state( x3 1 idx ) <= i _data vector(0);
end if;
if i onehot(2) = '1' then
spix state( x0 0 idx ) <= i data vector(l); -- nO
spix _state( x0_ 1 idx ) <= i _data vector(0);
end if;
if i onehot(3) = '1' then
spix state( x2 0 idx ) <= i data vector(l); -- nl
spix state( x2 1 idx ) <= i data vector(0);
end if;
end if;
end if;
end if;

end process;



end architecture;

To mepreydpevo tov apyeiov spix.vhd eivor to €ng:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric std.all;
use work.spix pkg.all;

entity spix is

port

( clk : in std logic;
reset : in std logic;
i _mode : in mode ty;
i dom sep : in domsep ty;
i valid : in std logic;
i data : in word;
i padding : in std logic;
o _valid : out std logic;
o_ready : out std logic;
o_data : out word
)

end entity;

To mepreyduevo tov apyeiov spix-rtl.vhd eivar o e€ng:

architecture rtl of spix is

signal ctl control : spix ctl ty;
signal ctl onehot : onehot ty;
signal ctl 1fsr en : std logic;

signal ctl 1fsr reset : std logic;

begin

u dp :
entity work.dp port map

( clk

, reset

, 1 _mode

, 1 _control
, 1 _onehot
, 1 _dom sep
, 1 valid

, 1 _data

, 1 _padding
, O _data

u ctl :
entity work.ctl port map

( clk

, reset

, 1 _mode

, 1 _dom sep
, 1 valid

, 1 _padding
, o _valid

, O_onehot

=>

clk

reset

i mode

ctl control
ctl onehot
i dom sep

i valid

i data

i padding
o_data

=> clk

=> reset

=> 1 mode

=> 1 dom_sep
=> 1 valid
=> 1 padding
=> o _valid
=> ctl onehot
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, O _ready => o _ready
, O_control => ctl control

)

end architecture;

To mepreydpevo tov apyeiov util_unsynth.vhd eivou to €€ng:

use std.textio.all;

library ieee;

use iecee.math real.all;

use iecee.std logic 1164.all;
use ieee.numeric_ std.all;

package util unsynth is
function rev ( v : std logic vector ) return std logic vector;

function firstn ( v : std logic vector; w : natural ) return
std logic vector;

function to _hex char( v : std logic vector ) return character;

function hex char to up vector( chr : character ) return std logic vec-
tor;

function hex char to dn vector( chr : character ) return std logic vec-
tor;

function hex string to up vector( str : string ) return std logic vector;

function hex string to dn vector( str : string ) return std logic vector;

procedure hread dir

( 1In : inout line;
result : out std logic vector;
num bits : out natural

function to hex string( v : std logic vector ) return string;
end package;
package body util unsynth is

function rev( v : std logic vector ) return std logic vector is
variable g up : std logic vector( v'low to v'high );
variable g dn : std logic vector( v'high downto v'low );
begin
if v'ascending then
for i in v'range loop

g up(i) :=v( v'high - i + v'low );
end loop;
return g up;
else
for i in v'range loop
g dn(i) := v( v'high - 1 + v'low );
end loop;

return g _dn;
end if;
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end function;

function firstn ( v : std logic vector; w : natural )
return std logic vector

is
begin
if v'ascending then
return v( v'low to v'low + w = 1 );
else
return v( v'high downto v'high - w + 1 );
end if;

end function;

function is01( b : std logic ) return boolean is
begin
return b = '0' or b = '1"';

end function;

function is0l1( b : character ) return boolean is
begin
return b = '0' or b = "1";

end function;

function is01( v : std logic vector ) return boolean is
begin
if v'length > 1 then
if v'ascending then
return is01( v( v'low ) ) and is0l( v( v'low+! to v'high) );

else
return is01( v( v'high ) ) and is01( v( v'high-1 downto v'low) );
end if;
else
return is01( v( v'low ) );
end if;

end function;

function to hex char( v : std logic vector ) return character
is

variable i : natural;
variable res : character;
begin

assert v'length <= 4
report ( "to hex char: length must be <= 4 "&
integer'image( v'length) )
severity error;
if is01( v ) then
if v'ascending then
i := to_integer( unsigned( rev(v) ) );
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else
i := to_integer( unsigned( v ) )’
end if;
if i < 10 then
res := character'val( character'pos('0"') + 1 );
else
res := character'val( character'pos('A') + 1 - 10 );
end if;
else
if v = "XXXX" then
res := 'X';
elsif v = "UUUU" then
res := 'U';
else
res := '"?';
end if;
end if;
if v'ascending then
null;
-- report( "to hex char: ascending : "& to string(v) &" --> "& res
) ;
else
null;
-- report( "to hex char: descending : "& to string(v) &" --> "& res
) ;
end if;

return res;
end function;

function to hex string( v : std logic vector ) return string is
begin
if v'length <= 4 then
return to hex char( v ) & "";
else
if v'ascending then
-- report( "to hex string: ascending" );
return to hex char( v( v'low to v'low+3) )
& to hex string( v(v'low+4 to v'high) );
else
-— report( "to hex string: descending" );
return to hex char( v( v'high downto v'high-3) )
& to hex string( v(v'high-4 downto v'low) );
end if;
end if;
end function;

function aux hex char to up vector( chr : character ) return
std logic vector
is
variable result : std logic vector( 0 to 3 );
begin

case chr is
when '0' => result := "0000";



when 'l' => result := "1000";
when '2' => result := "0100";
when '3' => result := "1100";
when '4' => result := "0010";
when '5' => result := "1010";
when '6' => result := "0110";
when '7' => result := "1110";
when '8' => result := "0001";
when '9' => result := "1001";
when 'A' => result := "0101";
when 'B' => result := "1101";
when 'C' => result := "0011";
when 'D' => result := "1011";
when 'E' => result := "0111";
when 'F' => result = "1111";
when 'a' => result := "0101";
when 'b' => result := "1101";
when 'c¢' => result := "0011";
when 'd' => result := "1011";
when 'e' => result := "0111";
when 'f' => result := "1111";
when others => result := "XXXX";

end case;

return result;

end function;

Al9

function hex char to up vector( chr

1ls

be

variable result : std logic vector( 0 to 3
gin
result := aux hex char to up vector( chr );

assert is01( result )
report
"hex char to up vector: error: read '"
"', expected a hex character (0-F)."
severity error;

-— report( "hex char to up vector: " & chr

return result;

end function;

character ) return std logic vector

)

& chr &

&" -->"g& to string( result )

function hex char to dn vector( chr

is

be

character ) return std logic vector

variable result : std logic vector( 3 downto 0 );

gin
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result := rev(aux_hex char to up vector( chr ));
assert is01( result )
report
"hex char to dn vector: error: read '" & chr &
"', expected a hex character (0-F)."

severity error;

-— report( "hex char to dn vector: " & chr &" -->"& to string( result )

return result;

end function;

function hex string to up vector( str : string ) return std logic vector
is

variable result : std logic vector( O to str'length*4 - 1);

variable j : integer;
begin

if str'ascending then
for i in str'low to str'high loop

J =1 - str'low;
result( j*4 to (j+1)*4-1 ) := hex char to up vector( str(i) );
end loop;
else
for i in str'left downto str'right loop
j = str'high - i;
result( j*4 to (j+1)*4-1 ) := hex char to up vector( str(i) );
end loop;
end if;
-- report( "hex string to up vector: "& str &" --> "& to string( result

)7
return result;
end function;

function hex string to dn vector( str : string ) return std logic vector
is
variable result : std logic vector( str'length*4 - 1 downto 0);
variable j : integer;
begin

if str'ascending then
for i in str'low to str'high loop

j = str'high - i;
result( (j+1)*4-1 downto j*4 ) := hex char to dn vector( str(i) )
end loop;
else
for i in str'left downto str'right loop
J =1 - str'low;
result( (j+1)*4-1 downto j*4 ) := hex char to dn vector( str(i) );
end loop;
end if;

-— report( "hex string to dn vector: "& str &" --> "& to string( result
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return result;
end function;

procedure char to vector

(c : in character;
result : out std logic vector;
good : out boolean
)
is
variable dn tmp : std logic vector (3 downto 0);
variable up tmp : std logic vector (0 to 3)
begin

case c is

when '0' => dn tmp := x"0"; good := true;
when '1' => dn tmp := x"1"; good := true;
when '2' => dn tmp := x"2"; good := true;
when '3' => dn tmp := x"3"; good := true;
when '4' => dn tmp := x"4"; good := true;
when '5' => dn tmp := x"5"; good := true;
when '6' => dn tmp := x"6"; good := true;
when '7' => dn tmp := x"7"; good := true;
when '8' => dn tmp := x"8"; good := true;
when '9' => dn tmp := x"9"; good := true;
when 'A' => dn tmp := x"A"; good := true;
when 'B' => dn tmp := x"B"; good := true;
when 'C' => dn tmp := x"C"; good := true;
when 'D' => dn tmp := x"D"; good := true;
when 'E' => dn tmp := x"E"; good := true;
when 'F' => dn tmp := x"F'"; good := true;
when 'a' => dn tmp := x"A"; good := true;
when 'b' => dn tmp := x"B"; good := true;
when 'c' => dn tmp := x"C"; good := true;
when 'd' => dn tmp := x"D"; good := true;
when 'e' => dn tmp := x"E"; good := true;

when 'f' => dn tmp := x"F"; good := true;
when others =>
assert false

report
"char to vector: error: read '" & c &
"', expected a hex character (0-F).";
good := false;
end case;

if result'ascending then

up _tmp := rev( dn_tmp );
-- report( "char to vector: " & c &" -->"& to string( up tmp ) );
result := up_ tmp;

else
-- report( "char to vector: " & c &" -->"& to string( dn _tmp ) );
result := dn_tmp;

end if;

end procedure;



procedure hex string to vector
( str : in string;
result : out std logic vector

)

is
constant str len : natural := str'length;
constant vec_len : natural := result'length/4;
begin

assert str len <= vec len
report ("hex string to vector: string longer than vector/4: "&
integer'image( str len )
&" > "& integer'image(vec len ) )
severity warning;
assert vec len >= str len
report ("hex string to vector: vector/4 longer than string : "&
integer'image (vec_ len)
&" > "&integer'image( str_len )
)
severity warning;
if result'ascending then

result := hex string to up vector( str );
else

result := hex string to dn vector( str );
end if;

end procedure;

procedure hread dir

( 1In : inout line;
result : out std logic vector;
num bits : out natural
)
is
variable ok : boolean;
variable chr : character;
variable str : string(l to result'length/4);
variable tmp result : std logic vector(0 to result'length-1);
variable num chars,
tmp num bits : natural := 0;
begin

if result'length mod 4 /= 0 then
assert false

report
"hread dir error: trying to read vector " &
"with non multiple of 4 length";

return;
end if;
loop -- skip white space

read(ln, chr, ok);

exit when not ok or ((chr /= ' ') and (chr /= CR) and (chr /= HT))
end loop;

if not ok then
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assert false
report ("hread dir error: failed" )
severity error;

return;
else

-- report ("hread dir: char0="& chr );
end if;
num_chars =15

str( num chars ) chr;
while ok loop
read(ln, chr, ok);
if ok then
num_chars num_ chars + 1;
str( num chars ) := chr;
end if;
end loop;

tmp num bits := num chars * 4;
tmp result := (others => 'U'");
if result'ascending then
tmp result( 0 to tmp num bits - 1) :=
hex string to up vector( str( 1 to num chars ) );
else

tmp result( 0 to tmp num bits - 1) :=
hex string to dn vector( str( 1 to num chars ) );
end if;
-- report( "hread dir: " & str &" -->"&

- to string( tmp result( 0 to tmp num bits - 1 ) ) );

result tmp result;
num bits := tmp num bits;

end procedure;

end package body;

To mepreyduevo tov apyeiov spix_unsynth.vhd eivor to €€ngc:

use

std.textio.all;

library ieee;

use
use
use
use

use
use

ieee.math real.all;
ieee.std logic 1164.all;
ieee.numeric std.all;
ieee.std logic textio.all;

work.util unsynth.all;
work.spix pkg.all;

package spix unsynth is

constant max data sz : integer := 256;
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e KA A KA KA KA AR AKRKAA KRR AKRKA A AR A AR AR A AR AR A AR A AR A A AR AKX

type tag ty is ( KEY TAG, NONCE TAG, INPUT TAG, OUTPUT TAG, AD TAG,
PLAINTEXT TAG, CIPHERTEXT TAG, EOF TAG, NULL TAG );

-— function to hex char normal( v : std logic vector ) return character;
function to _hex string normal( v : std logic vector ) return string;
—— ARk kA Ak Ak A A A A A A A A A A A A A A A A A h kA hhk Ak hAhhkhk Ak khhxrkhd,x
function is tag( c : character ) return boolean;
function chr to tag( chr : character ) return tag ty;
_—— KA A KA A A A A A A A A A A A A AR A A A A AR A A A A AR A AR A A A A A XA A, K K =
procedure check tag
( spec, impl : tag ty ):;

procedure read next tag data line normal

( file £ : text;
tag . out tag ty;
data : out std logic vector;
num bits : out natural );

procedure hread dir normal

( 1In : inout line;
result : out std logic vector;
num bits : out natural

)
function pad ( v : std logic vector ) return std logic vector;

procedure drive reset

( signal clk : in std logic
; signal reset : out std logic
; constant hold : in time

)

procedure drive data

( signal clk : in std logic

; variable data : in std logic vector
; constant hold : in time

; signal i data : out std logic vector

; signal i valid : out std logic

procedure drive all
( constant target tag : in tag ty

; stim file path : in string

; constant hold : in time

; constant delay : in time

; constant manual pad : in boolean

; signal clk : in std logic

; signal o ready : in std logic

; signal o data : in std logic vector
; signal i data : out std logic vector
; signal i valid : out std logic

; signal i padding : out std logic

; signal bits pad : out natural

procedure read key nonce
( key stim : out std logic vector
; nonce stim : out std logic vector



; stim file path
)

end package;

in string

package body spix unsynth is

procedure drive data
( signal clk
; variable data
; constant hold

; signal i data
; signal i valid
)

is

begin
i data
i valid

in std logic

in std logic vector
in time

out std logic vector
out std logic

<= data;
<= VlV;

wait until rising edge(clk);

wait for hold;
i valid

end procedure;

procedure drive all

<= '0';

( constant target tag : in tag ty

; stim file path
; constant hold
; constant delay

in string
in time
in time

; constant manual pad : in boolean

; signal clk

; signal o ready

; signal o data

; signal i data

; signal i valid

; signal i padding
; signal bits pad

is

variable tag : tag
variable num bits, num bits pad
variable data, data buf

variable datal28

file stim file

variable break
begin

break := false;
i padding <= '0';

num _bits pad := 64;

bits pad <= 64;

in std logic

in std logic

in std logic vector
out std logic vector
out std logic

out std logic

out natural

tys
natural;
std logic vector(0 to word sz
std logic vector(0 to 127);
text;

boolean;

file close(stim file);
file open(stim file, stim file path, read mode);

1)
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tag := NULL TAG;
while tag /= target tag and tag /= EOF TAG loop
read next tag data line normal( stim file, tag, datal28, num bits );
end loop;
while tag /= EOF_TAG and not(break) loop
report( "Data length = " & natural'image(num bits) & " bits");
data := datal28(0 to word sz-1);
if data(63) /= '1' and data(63) /= '0' and manual pad = true then

break := true;
end if;

data := pad(data);
num bits pad := num bits;
wait for delay;

if num bits > 64 then
bits pad <= 64;

else
bits pad <= num bits;
end if;
if break then
i data <= data; -- ciphertext goes here
i valid <= '1";
i padding <= '1"'; ---- handle the padding
wait until rising edge(clk);
data buf := o data; ---- handle the padding
wait for hold;
i valid <= '0";
else
drive data( clk, data, hold, i data, i _wvalid );
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
end if;

if not(break) then
data := datal28(word sz to key sz - 1);

if num bits > 64 then -— or if num bits > 64, i.e. second 64-
bits exist

if data(63) /= '1' and data(63) /= '0' and manual pad = true then

break := true;
num bits pad := num bits;
end if;

data := pad(data);
wait for delay;

bits pad <= num bits - 64;

if break then
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i data <= data; -— ciphertext goes here
i valid <= '1";
1 padding <= '1"'; ---- handle the padding
wait until rising edge(clk);
data buf := o _data; -—--- handle the pad-
ding
wait for hold;
i_valid <= '0%;
else
drive data( clk, data, hold, i data, i wvalid );
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
end if;
end if;
end if;
tag := NULL TAG;
while tag /= target tag and tag /= EOF _TAG loop
read next tag data line normal( stim file, tag, datal28, num bits
)
end loop;
end loop;

if break then
if num bits pad > 64 then num bits pad := num bits pad - 64; end if;

report ("last ciphertext block is " & natural'image(num bits pad) & "
bits + padding is " & natural'image (64 - num bits pad) & " bits");
report ("I DATA (ciphertext) is: " & to_hex string normal( data ) );
report ("O DATA BUF (plaintext) is: " & to_hex string normal(
data buf ) );

data := data(0 to num bits pad-1) & data buf(num bits pad to 63);
report ("PADDED I DATA (for replace) is: " & to _hex string normal (
data ) ),

wait for 20*hold;
wait until rising edge(clk);
wait for hold;

i data <= data; -—— ciphertext with "replaced" tag goes
here
i valid <= '1";
i padding <= '0';
wait until rising edge(clk);
wait for hold;
i valid <= '0";
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
end if;
break := false;

file close(stim file);

end procedure;



procedure drive reset

( signal clk in std logic
; signal reset out std logic
; constant hold in time
)

is

begin

wait until rising edge(clk);

wait for hold;
reset <= '1";

wait until rising edge(clk);

wait for hold;
reset <= '0';

end procedure;

procedure read key nonce
( key stim
; nonce_stim
; stim file path
)

out
out

std logic vector
std logic vector

in string

is
variable tag tag ty;
file stim file text;
variable num bits natural;

begin

file close(stim file);

file open(stim file, stim

tag := NULL TAG;

file path, read mode);

while tag /= KEY TAG and tag /= EOF TAG loop
read next tag data line normal( stim file, tag, key stim,

num bits );
end loop;

if tag = KEY TAG then
if num bits /= 128 then
file close(stim file);
assert false
report( "Key length =

128 bits")
severity failure;
else
report( "Key length =
end if;
else

file close(stim file);
assert false

report ("Key isn't found in file " & stim file path)

severity failure;
end if;

" & natural'image (num bits)

" & natural'image (num bits)

A28
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file close(stim file);
file open(stim file, stim file path, read mode);

tag := NULL TAG;
while tag /= NONCE TAG and tag /= EOF TAG loop
read next tag data line normal( stim file, tag, nonce_ stim,
num bits );
end loop;

if tag = NONCE TAG then
if num bits /= 128 then
file close(stim file);
assert false
report( "Nonce length " & natural'image (num bits) & " bits, must
be 128 bits")
severity failure;
else
report( "Nonce length " & natural'image (num bits) & " bits");
end if;
else
file close(stim file);
assert false
report ("Nonce isn't found in file " & stim file path)
severity failure;
end if;

file close(stim file);

end procedure;

function pad ( v : std logic vector ) return std logic vector is
variable z : std logic vector(v'low to v'high);
begin
for i in v'high downto v'low + 1 loop
if v(i) /= '1' and v(i) /= '0' then
if v(i-1) = '"1" or v(i-1) = '0"' then
z (1) = "1";
else
z(1) = '0";
end if;
else
z (1) = v(i);
end if;
end loop;
z(0) := v(0);
return(z) ;
end function;

function to hex string normal( v : std logic vector ) return string is

begin
if v'length <= 4 then
return to hex char( rev (v ) ) & "";
—=<-—=-= added rev (change 1/3)
else

if v'ascending then
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-- report( "to _hex string: ascending" );
return to hex char( rev (v( v'low to v'low+3)) ) -—
<————= added rev (change 2/3)
& to hex string normal( v(v'low+4 to v'high) );
else
-- report( "to hex string: descending" );
return to hex char( rev (v( v'high downto v'high-3)) )
——<————- added rev (change 3/3)
& to hex string normal( v(v'high-4 downto v'low) );
end if;
end if;

end function;

function is tag( c : character ) return boolean is
begin
return ¢ = 'K' or ¢ = 'N' or c = '"IT' or ¢ = 'O" or ¢c = '"A" or c = 'P'
or ¢c = 'C';

end function;
—— kA hk ok hk ok Kk ok kA A A Ak A Ak hhhhhhhk Ak hkhhk ko hhkhh kK hkhhkrk

—— KA KA A KA A KA A A KA A A KA AR A AR A A I A A I A A I AR KA R A XA AR A AR K

function chr to tag( chr : character ) return tag ty is
begin
case chr is
when 'K' => return KEY TAG;
when 'N' => return NONCE TAG;
when 'I' => return INPUT TAG;
when 'O' => return OUTPUT TAG;
when 'A' => return AD TAG;
when 'P' => return PLAINTEXT TAG;
when 'C' => return CIPHERTEXT TAG;
when others =>
assert false
report ("chr to tag: not a tag: "& character'image( chr ))
severity error;
return EOF TAG;
end case;

end function;
S R i b b db b db b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b b i b b b b b b . S

—— KA KK A KA A KRR AKNAAKRAAANA A A A I A AR A AR A AR A AR A AR A XA A XK

procedure check tag
( spec, impl : tag ty )
is

begin
if spec /= impl then
assert false
report( "check tag: expected tag="& tag ty'image (spec)
&", but found tag="& tag ty'image (impl) )

severity warning; --error
else

report( "else from check tag" );
end if;

end procedure;
[N AR R R I I I R I R R R I I R R R R R R IR IR I IR IR I IR IR R I e b b b
procedure read next tag data line normal
( file £ : text;
tag . out tag ty;
data : out std logic vector;
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num bits : out natural )
is
variable found
, ok : boolean;
variable input line : line;
variable chr : character;
variable tmp tag : tag_tys
variable tmp data : std logic vector( data'range );
variable tmp num bits : natural;
begin
-- read lines until hit one where first non-blank character is a tag
found := false;

while not found and not endfile( f ) loop
readline( f, input line );
read( input line, chr, good => ok );
-- skip blanks and comments

found := ok and is tag(chr);
end loop;
if not found then

tmp_tag := EOF TAG;

tmp data := (others => 'U'");
else

tmp_ tag = chr to _tag( chr );

hread dir normal( input line, tmp data, tmp num bits ); - <=
added normal (change 1/1)
-- hread( input line, tmp data );

end if;

tag = tmp tag;

data = tmp data;

num bits := tmp num bits;

end procedure;
e ARk kA A Ak A A A KA A A A A AR kA A h A A kA hkhkrhkhkhkrhkhkrhkhkhrrxkhd,*x

—— KRR KA A KRR A A A AR A A AR A AR A AR A A A A AR A AR AR A AR A AR A Ak hx

procedure hread dir normal

( 1In : inout line;
result : out std logic vector;
num bits : out natural
)
is
variable ok : boolean;
variable chr : character;
variable str : string(l to result'length/4);
variable tmp result : std logic vector(0 to result'length-1);
variable num chars,
tmp num bits : natural := 0;
begin

if result'length mod 4 /= 0 then
assert false
report
"hread dir error: trying to read vector" &
"with non multiple of 4 length";
return;
end if;
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loop -- skip white space

read(ln, chr, ok);

exit when not ok or ((chr /= ' ') and (chr /= CR) and (chr /= HT));
end loop;

if not ok then
assert false
report ("hread dir error: failed" )
severity error;

return;
else
-- report ("hread dir: char0="& chr );
end if;
num_chars = 1
str( num chars ) := chr;

while ok loop
read(ln, chr, ok);
if ok then
num_ chars
str( num chars )
end if;
end loop;

num chars + 1;
chr;

tmp num bits num_chars * 4;
tmp result := (others => 'U'");
if result'ascending then
tmp result( 0 to tmp num bits - 1) :=
hex string to dn vector( str( 1 to num chars ) ); -- <——- changed
from up to dn (change 1/2)
-— HEX(0)
should be treated MSB, HEX(3) should be treated as LSB
-- for correct
interpretation of HEX
else
tmp result( 0 to tmp num bits - 1) :=
hex string to up vector( str( 1 to num chars ) ); -- <-—- changed
from up to dn (change 2/2)
-— HEX (0)
should be treated MSB, HEX(3) should be treated as LSB
-—- for correct
interpretation of HEX

end if;

-— report( "hread dir: " & str &" -->"&

-- to string( tmp result( 0 to tmp num bits - 1 ) ) );
result = tmp_ result;

num bits := tmp num bits;
end procedure;

end package body;



To mepeyduevo tov apyeiov spix_th.vhd givon to e€ng:

use std.textio.all;

library ieee;

use
use
use

use
use
use

ieee.
ieee.
ieee.

work.
.spix_unsynth.all;
work.

work

std logic 1164.all;
std logic textio.all;
numeric std.all;

util unsynth.all;

spix pkg.all;

entity spix tb is
generic (

);

period : real = 10.0

end entity;

architecture main of spix tb is

constant EDH

std logic vector(0 to 1)
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-- ENCRYPTION /

DECRYPTION: '0O' = don't do, 'l' = do

constant stim file path : string :=
"/home/ise/vmsharedfolder/spix/stimulus.txt";

constant output file path : string := "/home/ise/vmsharedfolder/spix/out-
put.txt";

--constant period : real (error)

constant clk period : time := period * 1 ns;

constant hold : time := clk period / 2;

constant after reset : time := 0 * clk period; delay between
reset and loading

constant load delay : time := 0 * clk period; delay between
K, N data

constant init delay : time := 0 * clk period; delay between
load permutation and initialization

constant procad delay : time := 0 * clk period; AD data delay

constant enc delay : time := 0 * clk period; encryption data
delay

constant dec delay : time := 0 * clk period; decryption data

delay

constant absorb delay : time

0 * clk period;

absorb data

constant mode delay : time := 0 * clk period;
two modes

signal clk : std logic := '0';

signal reset : std _logic := '0';

signal i mode : mode ty;

signal i dom_ sep . domsep ty;

signal i valid : std _logic := '0"';

signal

i data : word;

delay between

delay between



signal o valid,

o_ready,
1 padding std logic;
signal o data word;

file output file
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text open write mode is output file path;

type tb state ty is (tbEncrypt, tbDecrypt, tbTag, tbHash, tbNull);

signal tb state tb state ty;

signal bits pad natural;
begin
uut : entity work.spix port map
( clk => clk
, reset => reset
, 1 _mode => 1 mode
, 1 dom sep => i dom sep
, 1 valid => 1 valid
, 1 data => 1 data
, 1 padding => i padding
, o_valid => o _valid
, O _ready => o ready
, O _data => o_data

)

clk <= not clk after clk period / 2;

reading proc process
variable msg line;
variable done boolean;
begin
done := false;

while not(done) loop
wait until rising edge(clk);
done (o_valid = "1");
end loop;

if tb state
write( msg,

bits pad-1) ) );
elsif tb state

tbEncrypt then
"Ciphertext:

tbDecrypt then

write( msg, "Plaintext:
bits pad-1) ) )

elsif tb state = tbTag then
write( msg, "Tag:

elsif tb state = tbHash then
write( msg, "Hash:

else
write( msg, "N/A:

end if;

writeline( output file, msg);

end process;

" & to hex string normal( o data(

0 to

" & to hex string normal( o data( 0 to

" & to hex string normal( o _data ) );

" & to hex string normal( o data ) );

" & to hex string normal( o data ) );



stimulus p
variable
variable

variable
variable
variable
variable
variable
variable
variable
begin

i paddin
i data

i dom se
tb state

if EDH(O

roc : process

num bits
k0,k1,n0,
nl,ad,m,
m next,iv
key stim
nonce stim
done

i, 3

data buf
datal28
tag

g <= '0"';
<= (others
p <= (others
<= tbNull;

) = '1'" then

natural;

std logic vector (0
std logic vector (0
std logic vector (0
boolean;

to
to
to

word sz -1);
key sz -1);

nonce sz -1);
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natural;
word;
std logic vector(0 to 127);
tag_ty;
=> 'x");
=> 'x");
Encryption

wait for clk period;
drive reset( clk, reset, hold );
wait until rising edge(clk);

report( "LOADING PHASE" );

read key nonce( key stim, nonce stim, stim file path );

k0 :=
k1l
n0
nl :=

key stim(0 to word sz - 1);

key stim(word sz to key sz - 1);
nonce stim(0 to word sz - 1);
nonce_ stim(word sz to key sz - 1);

i mode <= encrypt mode;

wait for hold;

drive
drive
drive
drive

data( clk, kO, hold, i data, i _valid );
data( clk, k1, hold, i data, i _wvalid );
data( clk, nO, hold, i data, i valid );

data( clk, nl, hold, i data, i valid );

report( "PERMUTATION AFTER LOAD" );
wait until o ready
wait for init delay;

LoadPerm

= 'l' and rising_edge(clk);

wait for load delay;
wait for load delay;
wait for load delay;
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report( "INITIALIZATION PHASE" );
i dom sep <= "00";

drive data( clk, k0, hold, i data, i valid );
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
drive data( clk, k1, hold, i data, i valid );
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);

—————————————————————————————————— ProcAD —-—=======——=——————=————————-

report( "AD PROCESSING PHASE" );

i dom sep <= "01";
drive all(AD TAG, stim file path, hold, procad delay, false, clk,
o _ready, o _data, i data, i valid, i padding, bits pad);

—————————————————————————————————— Encrypt ------- - - - - - ——————————————

report( "ENCRYPTION PHASE" ) ;
tb state <= tbEncrypt;

i dom sep <= "10";
drive all (PLAINTEXT TAG, stim file path, hold, enc delay, false, clk,
o _ready, o _data, i data, i valid, i padding, bits pad);

report( "FINALIZATION PHASE"™ );
i dom sep <= "00";

drive data( clk, kO, hold, i data, i wvalid );
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
drive data( clk, k1, hold, i data, i _valid );

report( "TAG PHASE" );
tb state <= tbTag;
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);

end if;

if EDH(1) = '1' then
if EDH(0) = '1' then wait for mode delay; end if;
————————————————————————— SIGNAL DEFAULTS ————————————————m oo



i data <= (others => 'X'");
i dom_sep <= (others => 'X'");

———————————————————————— READING STIM FILES

———————————————————————————————— Reset —-----
wait for clk period;

drive reset( clk, reset, hold );

wait until rising edge(clk);
———————————————————————————————— Load ------

report( "LOADING PHASE" ) ;
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read key nonce( key stim, nonce stim, stim file path );

kO := key stim(0 to word sz - 1);

kl := key stim(word sz to key sz - 1);
n0 := nonce stim(0 to word sz - 1);

nl := nonce_ stim(word sz to key sz - 1);

i mode <= decrypt mode;

wait for hold;

drive data( clk, kO, hold, i data, i _valid );
drive data( clk, k1, hold, i data, i _valid );
drive data( clk, n0O, hold, i data, i wvalid );
drive data( clk, nl, hold, i data, i wvalid );

report( "LOADING PERMUTATION'" ) ;

wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);

wait for init delay;

report( "INITIALIZATION PHASE" );
i dom _sep <= "00";

drive data( clk, kO, hold, i data, i wvalid );

wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
drive data( clk, k1, hold, i data, i _valid );

wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
—————————————————————————————————— ProcAD -----

report( "AD PROCESSING PHASE" );

1 dom sep <= "01";

wait for load delay;
wait for load delay;
wait for load delay;
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drive all(AD TAG, stim file path, hold, procad delay, false, clk,
o _ready, o _data, i data, i _valid, i padding, bits pad);

report( "DECRYPTION PHASE" );
tb state <= tbDecrypt;

i dom sep <= "10";
drive all (CIPHERTEXT TAG, stim file path, hold, enc delay, true, clk,
o _ready, o _data, i data, i valid, i padding, bits pad);

report( "FINALIZATION PHASE" ) ;
i dom sep <= "00";

drive data( clk, kO, hold, i data, i _wvalid );
wait until o ready = 'l' and rising edge(clk);
drive data( clk, k1, hold, i data, i valid );

report( "TAG PHASE" );
tb state <= tbTag;
wait until o ready

'l'" and rising_edge(clk);

end if;

wait until o ready 'l" and rising_edge(clk);

assert false
report ("SIMULATION IS FINISHED™)
severity failure;

end process;

end architecture main;
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To mepreydpevo tov apyeiov gift128.vhd eivar to e€ng:

library ieee;

use iecee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric std.all;

package giftl28 pkg

subtype state

subtype segment
subtype keyword

subtype word
subtype xy 1
stants

is
is
is
is
is
is

std logic vector(0 to 127); -- state size 128 bits
std logic vector(0 to 31 ); -- state segment 32 bits
std logic vector(0 to 15 ); -- keyword 1lo6bits

std logic vector(0 to 63 ); -- 64bit word

std logic vector(0 to 7 ); -- 8 bit for round con-

function padl28(x: std logic vector) return std logic vector;
subtype typeofblock is std logic vector (0 to 1);

end package;

package body giftl28 pkg is

function padl28(x: std logic vector) return std logic vector is
constant ZERO

begin

if (x'length <
return ZERO(x'length to 127) & x;

else

std logic vector(0 to 127) := (others => '0');

128) then

return x(0 to 127);

end if;
end function;

end package body;

To mepreyduevo tov apyeiov initialization.vhd givat to e€nc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity initialization is

port

(in_state,in keystate : in state --128 bit input
;out state,out keystate : out state --128 bit outputs

)
end entity;

architecture rtl of initialization is

out_ state (0
out state(l
out state(2
out state(3
out state(4
out_ state(5

<=

FIRST SEGMENT SEGO-—--—=--—=————=——————————————

in _state(124);

= in_state(120);

in state(116);
in state(112);
in state(108);

= in _state(104);
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out keystate(
out keystate(
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out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate ( ) <= in keystate( )
out keystate( ) <= in keystate( )
out keystate ( ) <= in keystate( )
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( )
out keystate ( ) <= in keystate( )
out keystate( ) <= in keystate( )
out keystate ( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate ( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),
out keystate( ) <= in keystate( ),

end architecture;

To mepreyduevo tov apyeiov finalization.vhd eivat to €€ng:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use icee.numeric std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity finalization is
port
(in_state : in state --128 bit input
;out state out state --128 bit outputs
)
end entity;

architecture rtl of finalization is

————————————————————— FIRST SEGMENT SEGO-—-————-————————————————————

out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
out state( ) <= in state( ),
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out state( ) <= in state(
out state( ) <= in state(

~ ~—
~.

~.

end architecture;

To mepreydpevo tov apyeiov shox.vhd eivar o e&ng:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity sbox is
port
(in_state : in state --128 bit input
;seg0,segl,seg2,seg3 : out segment --32 bit outputs
)
end entity;

architecture rtl of sbox is

begin
seg0 <= in state( to ),
segl <= in state( to )
seg2 <= in state( to ),
seg3 <= in state( to )

end architecture;

To mepreyduevo tov apyeiov keystate.vhd eivar o e&ng:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use ieee.numeric std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity keystate is

port
( in keystate : in state --128 bit input
; keyword7,keyword6,keywordb, keyword4 : out keyword --16 bit out-
puts
; keyword3, keyword2,keywordl,keyword0 : out keyword --16 bit out-
puts
)i
end entity;

architecture rtl of keystate is

begin
keyword0 <= in keystate( to )
keywordl <= in keystate( to )
keyword2 <= in keystate( to )
keyword3 <= in keystate( to )
keyword4 <= in keystate( to )
keyword5 <= in keystate( to )
keyword6 <= in keystate( to )
)

~.

keyword7 <= in keystate( to
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end architecture;

To mepreyduevo tov apyeiov subcells.vhd givor to e€nc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric_std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity subcells is
port
(segin0,seginl,segin2,segin3 : in segment -- 32 bit inputs
;segout0,segoutl,segout?2,segout3: out segment -- 32 bit outputs
);
end entity;

architecture rtl of subcells is

signal tempO,templ,temp2,temp3,templ0,temp30,temp20 : segment; -- temporary
32 bit signals

begin

templ <= seginl xor (seginO and segin2?); -- 81 <-- S1 XOR (SO AND
S2)

tempO0 <= segin0 xor (templ and segin3); -- S0 <-- S0 XOR (S1 AND
S3)

temp2 <= segin2 xor (temp0 or templ ); -- 82 <-- S2 XOR (SO OR
S1)

temp3 <= segin3 xor temp?2; -- S3 <-- S3 XOR S2

templ0 <= templ =xor temp3; -- S1 <-- S1 XOR S3

temp30 <= not temp3; -- S3 <-- NOT S3

temp20 <= temp2 xor (tempO0 and templO0 ); -- S2 <-- S2 XOR (SO AND
S1)

--{s0,81,82,83} <-- {S3,S81,S82,S0}--
segout0 <= temp30;
segoutl <= templO;
segout?2 <= temp20;
segout3 <= tempO;
end architecture;

To mepreyduevo tov apyeiov permbits.vhd givar to eénc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity permbits is
port
(segin0,seginl,segin2,segin3 : in segment -- 32 bit inputs
;segout0,segoutl,segout2,segoutl3: out segment -- 32 bit outputs
)
end entity;



architecture rtl of permbits is

begin

———————— Permutations of SO
segout0(0 ) <= seginO(
segout0 (1 ) <= seginO(
segout0 (2 ) <= seginO(
segout0(3 ) <= seginO(
segout0(4 ) <= seginO(
segout0(5 ) <= seginO(
segout0(6 ) <= seginO(
segout0(7 ) <= seginO(
segout0 (8 ) <= segin0(
segout0 (9 ) <= segin0(
segout0(10) <= seginO (
segout0(1l1l) <= seginO(
segout0(12) <= seginO(
segout0(13) <= seginO(
segout0(14) <= segin0(
segout0(15) <= seginO(
segout0(16) <= seginO (
segout0(17) <= seginO(
segout0(18) <= seginO (
segout0(19) <= segin0 (
segout0 (20) <= segin0 (
segout0(21) <= seginO(
segout0(22) <= seginO (
segout0 (23) <= segin0(
segout0 (24) <= segin0 (
segout0 (25) <= segin0 (
segout0(26) <= seginO (
segout0(27) <= seginO(
segout0 (28) <= segin0 (
segout0(29) <= segin0 (
segout0 (30) <= segin0(
segout0(31) <= seginO(

———————— Permutations of S1
segoutl (0 ) <= seginl (
segoutl (1 ) <= seginl (
segoutl (2 ) <= seginl (
segoutl (3 ) <= seginl(
segoutl (4 ) <= seginl(
segoutl (5 ) <= seginl (
segoutl (6 ) <= seginl (
segoutl (7 ) <= seginl (
segoutl (8 ) <= seginl(
segoutl (9 ) <= seginl(
segoutl (10) <= seginl (
segoutl (11) <= seginl (
segoutl (12) <= seginl (
segoutl (13) <= seginl(
segoutl (14) <= seginl(
segoutl (15) <= seginl (
segoutl (16) <= seginl (
segoutl (17) <= seginl (
segoutl (18) <= seginl(
segoutl (19) <= seginl(
segoutl (20) <= seginl (
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segoutl (21) <= seginl (
segoutl (22) <= seginl (
segoutl (23) <= seginl(
segoutl (24) <= seginl(
segoutl (25) <= seginl(
segoutl (26) <= seginl (
segoutl (27) <= seginl (
segoutl (28) <= seginl(
segoutl (29) <= seginl(
segoutl (30) <= seginl(
segoutl(31) <= seginl(
———————— Permutations of S2
segout2 (0 ) <= segin2(
segout2 (1l ) <= segin2(
segout2 (2 ) <= segin2(
segout2 (3 ) <= segin2(
segout2 (4 ) <= segin2(
segout2 (5 ) <= segin2(
segout2 (6 ) <= segin2(
segout2 (7 ) <= segin2(
segout2 (8 ) <= segin2(
segout2 (9 ) <= segin2(
segout2 (10) <= segin2(
segout2 (11) <= segin2(
segout2 (12) <= segin2(
segout2(13) <= segin2(
segout2(14) <= segin2(
segout2 (15) <= segin2(
segout2 (16) <= segin2(
segout2 (17) <= segin2(
segout2(18) <= segin2(
segout2(19) <= segin2(
segout2 (20) <= segin2(
segout2 (21) <= segin2(
segout2 (22) <= segin2(
segout2 (23) <= segin2(
segout2 (24) <= segin2(
segout2 (25) <= segin2(
segout2 (26) <= segin2 (
segout2 (27) <= segin2(
segout2 (28) <= segin2(
segout2(29) <= segin2(
segout2 (30) <= segin2(
segout2 (31) <= segin2(
———————— Permutations of S3
segout3(0 ) <= segin3(
segout3(l ) <= segin3(
segout3 (2 ) <= segin3(
segout3 (3 ) <= segin3(
segout3 (4 ) <= segin3(
segout3 (5 ) <= segin3(
segout3 (6 ) <= segin3(
segout3 (7 ) <= segin3(
segout3 (8 ) <= segin3(
segout3 (9 ) <= segin3(
segout3(10) <= segin3(
segout3(1l1l) <= segin3(
segout3(12) <= segin3(

A50



A51

segout3(13) <= segin3(22);
segout3(14) <= segin3(260);
segout3(15) <= segin3(30);
segout3(16) <= segin3 (1 );
segout3(17) <= segin3(5 );
segout3(18) <= segin3 (9 );
segout3(19) <= segin3(13);
segout3(20) <= segin3(17);
segout3(21) <= segin3(21);
segout3(22) <= segin3(25);
segout3(23) <= segin3(29);
segout3(24) <= segin3(0 );
segout3 (25) <= segin3 (4 );
segout3 (26) <= segin3 (8 );
segout3(27) <= segin3(12);
segout3(28) <= segin3(10);
segout3(29) <= segin3(20);
segout3 (30) <= segin3(24);
segout3(31) <= segin3(28);

end architecture;

To nepieydpevo tov apyeiov addroundkey.vhd givar o €€fc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use ieee.numeric std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity addroundkey is

port(u segment,v segment,seginl,segin2,segin3 in segment -- UV in-
puts 32 bit each/32 bit segment inputs
;xyin in xy 1 -- 8 bit
input for round constants
;segoutl,segout2,segout3 out segment -- 32 bit
segments outputs
--;roundkey out word -- 64 bit
output
);
end entity;
architecture rtl of addroundkey is
signal temp3 segment;
begin
-—roundkey (0 to 31) <= u segment (0 to 31); --RK ullv
--roundkey (32 to 63) <= v_segment (0 to 31); --RK = U] |V

segoutl <= seginl xor v_segment; -- 381 « S1 @ vV
segout?2 <= segin2 xor u_segment; -- S2 S22 66U
temp3(0 to 23) <= X"800000";

temp3 (24 to 31) <= 7Y ; --00c5c4c3c2clcO

xyin (0 to

segout3 <= segin3 xor temp3; --S3 « S3 @ 0x800000XY



end architecture;

To mepreyduevo tov apyeiov keyschedule.vhd eivan 1o g&ng:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric_std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity keyschedule is

port (keywordin7,keywordin6,keywordin5, keywordin4

bit inputs

;keywordin3,keywordin2 ,keywordinl, keywordinO

bit inputs

; keywordout7,keywordout6, keywordout5, keywordout4

bit outputs

;s keywordout3, keywordout?2, keywordoutl, keywordoutO

bit outputs
;Ju,v

bit outputs
);

end entity;

architecture rtl of keyschedule is

begin

--U « W2 | |W3

u ( to )
u ( to )

-=V « W6 | |W7

v ( to )
v ( to )

keywordoutO
right 2 bits

keywordoutl
right 12 bits

keywordout?2
keywordout3
keywordout4
keywordout5
keywordout6
keywordout?7

<=
<=

<=
<=

end architecture;

To nepreyduevo tov apyeiov Ifsr.vhd eivar o e€ng:

library ieee;

keywordin?2;
keywordin3;

keywordiné;
keywordin7;

std logic vector (unsigned(keywordin6)

std logic vector (unsigned(keywordin7)

= keywordinO;

keywordinl;
keywordin2;

= keywordin3;

keywordini4;

= keywordinb5;

use icee.std logic 1164.all;
use ieee.numeric_ std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity lfsr is

in

in

out

out

out

ror

ror
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keyword --16
keyword --16
keyword --16
keyword --16

segment --32

); -- rotate

); —- rotate



port( rst,clk,lfsr en : in std logic
;1fsr out : out xy 1
)
end entity;

architecture rtl of 1lfsr is

signal 1fsr : xy 1;

begin
lfsr out(0) <= 1lfsr(7);
lfsr out(l) <= 1lfsr(0);
lfsr out(2) <= 1lfsr(5);
lfsr out(3) <= lfsr(4);
lfsr out(4) <= 1lfsr(3);
lfsr out(5) <= 1lfsr(2);
lfsr out(6) <= 1lfsr(l);
lfsr out(7) <= 1lfsr(0);
process (clk)
begin
if rising edge(clk) then
if rst = '1l'" then
lfsr <= "10000000";
elsif 1fsr en = '1l' then
lfsr(7) <= '0'";
lfsr(6) <= '0'";
lfsr(5) <= 1lfsr(4);
1fsr(4) <= 1lfsr(3);
1fsr(3) <= 1lfsr(2);
lfsr(2) <= 1lfsr(l);
lfsr(l) <= 1lfsr(0);
1fsr(0) <= 1lfsr(5) xor lfsr(4) =xor
end if;
end if;

end process;

end architecture;

To mepreydpevo tov apyeiov delta.vhd givor to eénc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use ieee.numeric_std.all;
use work.giftl28 pkg.all;
use iecee.NUMERIC STD.all;

entity delta is
port
(deltain : in word --64 bit input
;sel : in std logic vector( to 1)
;deltaout : out word --64 bit output
);
end entity;
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architecture rtl of delta is
signal deltastate : word;
begin

deltaout <= deltastate;
process(sel,deltain) is
begin

if sel = "01" then --AD/messages
deltastate <= std logic vector(unsigned(deltastate) sll 1);
elsif sel = "10" then --last messages
deltastate <= std logic vector((unsigned(deltastate) sll 1)
+ unsigned(deltastate));
elsif sel = "00" then --Nonce
deltastate <= deltain;
elsif sel = "01" then --
deltastate <= deltastate;
end if;

end process;

end architecture;

To nepreyduevo tov apyeiov feedback.vhd givon to €€nc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use icee.numeric std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity feedback is

port
(feedin : in state --128 bit input
;feedoutl, feedout?2 : out word --64 bit outputs
)
end entity;

architecture rtl of feedback is
signal temp : word;

begin

temp <= feedin(0 to 63 );

feedoutl <= feedin (64 to 127);

feedout?2 <= std logic vector(unsigned(temp) rol 1 ); -- rotate left 1
bit

end architecture;

To mepreydpevo tov apyeiov controller.vhd givon to €€ngc:

library ieee;

use ieee.std logic 1164.all;

use ieee.numeric_ std.all;

use work.giftl28 pkg.all;

use icee.std logic unsigned.all;
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entity controller is
port( reset, clk, dpstate, hardreset : in std logic
; rst, lfsr en, in mode : out std logic
)
end entity;

architecture rtl of controller is
type state is (initialize, rounds);

signal state now, state next : state;
signal timer: integer range to ;

begin
process
variable countlow: integer range to ;
begin
wait until rising edge(clk);
if reset = 'l' or hardreset = '1' then
state now <= initialize;
countlow := 0;
else
countlow := countlow + 1;

if countlow >= timer then
state now <= state next;
countlow := 0;
end if;
end if;
end process;
process (state now, dpstate)
begin
case state now is
when initialize =>

in _mode <= '1";
lfsr en <= '0";
rst <= '1"';
if dpstate = '1' then
timer <= 1;
state next <= rounds;
else
timer <= 4;
state next <= rounds;
end if;
when rounds =>
rst <='0";
lfsr en <='1";
in mode <= '0';
end case;

end process;

end architecture;
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To mepreyduevo tov apyeiov dp.vhd givar to e€nc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric_std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity dp is

port(secretkey,in state : in state
;clk,rst,lfsr en,in mode : in std logic
;typeofblock : in typeofblock
;state out, tag : out state
;dpstate, done ,reset : out std logic
);

end entity;

architecture rtl of dp is

signal segmentO,segmentl,segment?2,segment3,segmentout0,segmentoutl, segmen—
tout2,segmentout3 : segment;

signal permbitsoutO,permbitsoutl,permbitsout2,permbitsout3,u seg-

ment out,v segment out : segment;

signal addroundkeysegl,addroundkeyseg2,addroundkeyseg3 : segment;

signal
keystateout7,keystateout6,keystateout5,keystateoutsd,keystateout3, keystateou
t2,keystateoutl,keystateoutO0 : keyword;

signal keyscheduleout7,keyscheduleout6,keyscheduleout5, keysched-
uleoutd,keyscheduleout3, keyscheduleout?2, keyscheduleoutl,h keyscheduleoutO
keyword;

signal 1lfsr out : xy 1;

signal feedoutl,feedout2,deltaout,deltatemp,feedoutltemp, feedout2temp:
word;

signal round out, temp in, temp secretkey, v out, temp state out, keysched-
uleouttemp, tempinmain, kevhold : state;

signal sel : std logic vector(0 to 1);

begin

--fragmentation-—-—---------"-"-"-"-"-"-"--"—-"—-"—-"-"-"—""" "~~~
sbox
entity work.sbox port map
(in_state => temp_in
,seg0 => segment0
,segl => segmentl
,seg2 => segment?
,seg3 => segment3
);

keystate
entity work.keystate port map
( in keystate => temp secretkey
, keyword7 => keystateout?
, keyword6 => keystateoutb
, keywordb => keystateoutb)
, keyword4 => keystateoutd
, keyword3 => keystateout3
, keyword2 => keystateout?2
, keywordl => keystateoutl



, keyword0 => keystateoutO

subcells

entity work.
( seginO
, seginl
, segin2
, Segin3
, segout0
, segoutl
, Segout?2

, Segout3 =

permbits
entity work.
( seginO
, seginl
, segin2
, segin3
, segout0
, segoutl
, Segout?2

, segout3 =

addroundkey

subcells port map

segment0
segmentl
segment?2
segment3
segmentout0
segmentoutl
segmentout?2
segmentout3

permbits port map

=>

segmentout0
segmentoutl
segmentout?2
segmentout3

permbitsout0 --round segment(0 output

permbitsoutl
permbitsout?2
permbitsout3

entity work.addr
( u_segment =>
, V_segment =>

oundkey port map
u_segment out
v_segment out

, seginl => permbitsoutl

, segin2 => permbitsout?2

, Segin3 => permbitsout3

, Xyin => 1lfsr out

, segoutl => addroundkeysegl
, segout?2 => addroundkeyseg?2
, Segout3 => addroundkeyseg3

);

-—keyscedule and con

keyschedule
entity work.keys
( keywordin7

--round segmentl output
--round segment?2 output
--round segment3 output
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chedule port map
=> keystateout?

, keywordin6 => keystateout6
, keywordinb5 => keystateoutb
, keywordin4d => keystateoutd
, keywordin3 => keystateout3
, keywordin2 => keystateout?2
, keywordinl => keystateoutl
, keywordinO => keystateoutO
, keywordout7 => keyscheduleout?
, keywordout6 => keyscheduleout6
, keywordoutb5 => keyscheduleoutb
, keywordoutd4 => keyscheduleout4
, keywordout3 => keyscheduleout3
, keywordout2 => keyscheduleout?2
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, keywordoutl => keyscheduleoutl
, keywordoutO => keyscheduleoutO

;U => u_segment out
, Vv => v_segment out
) ;
lfsr

entity work.lfsr port map

( rst => rst

,1fsr en => 1lfsr en

, clk => clk

, lfsr out => lfsr out

)

--giftcofb round output-----------------—-"—"-"—-"—"—-"—"—~—"—~—"—~————
<= keyscheduleoutO;
<= keyscheduleoutl;
<= keyscheduleout?2;
<= keyscheduleout3;

keyscheduleouttemp (0 to 15
keyscheduleouttemp (16 to 31
keyscheduleouttemp (32 to 47
keyscheduleouttemp (48 to 63
keyscheduleouttemp (64 to 79 <= keyscheduleout4;
keyscheduleouttemp (80 to 95 <= keyscheduleout5;
keyscheduleouttemp (96 to 111) <= keyscheduleout6;
keyscheduleouttemp (112 to 127) <= keyscheduleout?;

round out (0 to = permbitsoutO;

round out (32 to addroundkeysegl;
round out (64 to 95 addroundkeyseg?2;
round out (96 to 127) <= addroundkeyseg3;

feedback
entity work.feedback port map
(feedin => round out
,feedoutl => feedoutl
,feedout2 => feedout?2

)

delta

entity work.delta port map
(deltain(0 to 63) => deltatemp
,sel => sel
,deltaout => deltaout
)

temp state out <= round out xor tempinmain;

process
variable count: integer range 0 to 40;
begin

wait until rising edge(clk);

if in mode = '0' then --in mode 0 = rounds \ 1 = initialization
temp in <= round out;
temp secretkey <= keyscheduleouttemp;
count := count + 1;



if count >= 40 then
feedoutltemp <= feedoutl;
feedout2temp <= feedout?2;

keyhold <= keyscheduleouttemp;
if typeofblock = "00" then --NONCE

deltatemp <= round out(0 to 63);
elsif typeofblock = "01" then --AD

sel(0 to 1) <= "11";

elsif typeofblock = "10" then --M

sel(0 to 1) <= "11";

state out <= temp state out;
else --Last

sel(0 to 1) <= "11";

state out <= temp state out;

tag <= round out;

end if;
reset <= '1";
done <= '1"';
count := 0;

end if;

elsif in mode ='1l' then

count := 0;
reset <= '0';
done <= '0';

if typeofblock = "00" then --NONCE

sel (0 to 1) <= "00";
temp in <= in state;
temp secretkey <= secretkey;
dpstate <= '1";

elsif typeofblock = "01" then --AD
sel(0 to 1) <= "01";
tempinmain <= in state;
temp secretkey <= keyhold;
v_out (0 to 63) <= tempinmain (0
v_out (64 to 127) <= tempinmain (64

xor deltaout;

temp in <= v_out;
dpstate <= '0'";

elsif typeofblock = "10" then --M
sel(0 to 1) <= "01";
tempinmain <= in state;
temp secretkey <= keyhold;
v_out (0 to 63) <= tempinmain (0
v_out (64 to 127) <= tempinmain (64

xor deltaout;

temp in <= v_out;
dpstate <= '0';
else --Last
sel(0 to 1) <= "10";
tempinmain <= in_state;
temp secretkey <= keyhold;
v _out(0 to 63) <= tempinmain (0
v_out (64 to 127) <= tempinmain (64

xor deltaout;

temp in <= v_out;
dpstate <= '0';

end if;

end if;

to
to

to

to
to

63)
127)

Xor
Xor

Xor
Xor

Xor
Xor
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end process;
end architecture;

To mepreyduevo tov apyeiov giftcofbtop.vhd eivon to €€ng:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric_std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity giftcofb is
port
(in_state :in state
;secretkey :in state
;typeofblock:in typeofblock

shardreset :in std logic
;clk :in  std logic
;done rout std logic
;state out :out state
;tag :out state
);

end entity;

architecture rtl of giftcofb is

signal ctl rst, ctl 1lfsr en, ctl in mode, ctl dpstate, reset ctl

std logic;

begin
u dp
entity work.dp port map
(in_state => in state

,secretkey => secretkey
,typeofblock=> typeofblock

,dpstate => ctl dpstate
,done => done

,reset => reset ctl
,clk => clk

,rst => ctl rst
,1fsr en => ctl 1fsr en
,in _mode => ctl in mode
,state out => state out
tag => tag

14
)
u_controller

entity work.controller port map

(reset => reset ctl
,hardreset=> hardreset
,clk => clk

,rst => ctl rst

,dpstate => ctl dpstate
;1fsr en => ctl 1fsr en
,in mode => ctl in mode

) 4
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end architecture;

To mepreydpevo tov apyeiov giftcofb_th.vhd eivou to €€nc:

library ieee;

use icee.std logic 1164.all;
use iecee.numeric_std.all;
use work.giftl28 pkg.all;

entity giftcofb tb is
end entity;

architecture testbench of giftcofb tb is

signal in state tb, secretkey tb, state out tb, tag tb: state;
signal block tb: typeofblock;

signal clk tb : std logic := '1';

signal done tb: std logic;

signal hardreset tb: std logic;

begin

testbench : entity work.giftcofb port map
(in_state => in state tb
,secretkey => secretkey tb
,typeofblock=> block tb
hardreset => hardreset tb

,clk => clk _tb
,done => done_tb
,State out => state out tb
,tag => tag_ tb

)

clk tb <= not clk tb after 100ns;

process

begin

-—-test

-- 00 -- nonce
-- 01 -- AD

--— 10 - - M

--— 11 -- Last

hardreset tb <= '1"';
wait for 200ns;
hardreset tb <= '0';

in state tb <= padl28(X"000102030405060708090A0BOCODOEOE") ;
secretkey tb <= X"000102030405060708090A0B0OCODOEOE";
——in_state_tb <= padl28 (X"A94AF7FOBA181DFI9B2BO0OEBR7DBFAO3DF") ;
--secretkey tb <= X"100003025040070690800b0ad0c00£0e";
block tb <= "00";
wait until done tb = "1';
in state tb <= padl28(X"000102030405060708090A0B0OCODOEOE") ;
block tb <= "01";
wait until done tb = '1';
in state tb <= padl28(X"000102030405060708090A0BOCODOEOE™) ;
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block tb <= "11";
wait until done tb = '1';
wait for 200ns;
assert false report "!!! Simulation Finished !!!" severity failure;
wait;
end process;

end architecture;



